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Almanaque
Viérnes 16. Santos Juan Nepomuceno y Ho­

norato.
Cuarto menguante 4 las 10,51 m.de la noche

El sol salo A 6.53; «o pono A las 5.7.
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Conferencia de Señoras

Se suplica i las personas piadosas que 
tengan disponibles prendas de ropa o calza­
do usado, se dignen remitirlo á la ropería 
de la Conferencia de Señoras, sita en la ca* 
lie del Uruguay mím.64.

Con ese pequeño desprendimiento so con* 
seguirá cubrir la desnudez de infinidad de 
infortunados, cuyas necesidades no alcanza 
á llenar la Sociedad, por mas que multipli­
que sus esfuerzos, a causa de su excesivo 
número.

Espera la Conferencia que las almas ca* 
rilativas atenderán este pedido y se digna* 
ran enviar lo sobrante, siquiera, de sus 
casas.

LA SECRETARIA.

EL BIEN PÚBLICO
MONTEVIDEO, MAYO 16 DE 1879.

Esta visto que á La Nación no le di el nai­

pe para escribir sobre materias de enseñanza. 

Asi como cuando escribe laudatorias sobre el ce­
lo de un comisario, el desinterés de un jéfe polí­
tico ó la constancia de no portero de oficina, el 
colega no reconoce rival, asi cuando se para i 
examinar las relaciones en que deben estar las 

escuelas con los ciudadanos que las pagan, pier­

de lamentablemente los estribos.

Ayer, por ejemplo, (comentando el colega 

nuestras reflexiones acerca de la carta de León 
XIII, al llegar al punto en que decíamos que, 
una vez convencidos de que no se modificaría 
nada en la actual organización de las escuelas pú­
blicas, procedería promover la fundación de es­
cuelas particulares y dejar desiertas las del Es­

tado—Xa Nación se detiene, restrégase con 

fruición las manos, y exclama: «Perfectamente: 
el Estado habrá cumplido con su deber, garan­
tiendo las creencias de todos». Lo que vale tan­
to como decir que, para La Nación, el Estado 
cumple sus deberes, cuando por organizar la ins­
trucción contra la voluntad de los ciudadanos, 
obliga a éstos i crearse escuelas especiales, im­

poniéndose para ello uu nuevo tributo.

La teoría es un tanto rara. Parece mas natu­

ral que el Estado sea tanto mejor cuanto ménos 
sacrificios imponga a los ciudadanos. Y vice­
versa: parece que el Estado y los que lo adminis­
tran son tanto'peores, cuanto más cargas impo­

nen a los contribuyentes.

¿Qué diría La Nación de un Estado que or­

ganizase la policía ó servicio de seguridad pú­
blica, de tal manera que los ciudadanos tuviesen 
que artillar los muros de sus casas y mantener 

en ellas una guardia constante para defenderla 
contra los ladrones?
t; Diría, y conrazon, que la policía ó servicio de 
seguridad estaba mal organizado en aquel Esta­
do, y pediría con razón que, de continuar siendos 

necesario que los ciudadanos atendiesen por 

si mismos y con gastos ingentes i la propia se­

guridad, mejor era economizar lo que se gastaba 

en la policía y mandar esta á paseo.

Pues bien: los servicios públicos son todos de 

igual grado en cuanto a esto, y á poco que re­
flexione La Nación convendrá con nosotros en 
que no está bien organizada Ja escuela allí donde 
los ciudadanos se vean en la precisión de crear­
se escuelas para su uso particular.

En estas, como en todas las materias, el ideal 
de la Administración pública está en hacer in­
necesarias la escuela particular y la vigilancia 

particular, mediante la excelencia de la escuela 

y vigilancias públicas.
Existe, es verdad, cierto género de intereses 

que no pueden ser tutelados por una sola y ge­
neral disposición administrativa d gobernativa. 
Tales son, en el caso nuestro, los encontrados 

intereses que nacen de la diversidad y aun opo­
sición de creencias religiosas. Pero en semejantes 
casos la equidad pide que la disposición guberna­
tiva ó administrativa tutele los intereses del 
mayor número, dejando a las minorías libertad 

de acción para tutelar los suyos propies. Asi en
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en permitir que mi corazón, mi vida y tal voz mi 
alma se subyuguen á una pasión.

Franz indicó de un modo imperceptible hallar* 
se conforme, á juzgar por el signo de adhesión 
que hacia en este momento.

—Y ved por qué, replicó Guy con amargura, 
hubiera querido encadenar desde el principio mi 
vida á un nuble y puro amor. Ved por quo, sin 
ir en pos do la felicidad por todos los caminos 
de la vida que á ella conducen, hubiera querido 
asegurarme para siempre del que bajo su forma 
fuera mas dulce, mas querido ó la par que el pri­
mero.

De pronto se calló: sus ojos se fijaron por vez 
primera en el lienzo que pintaba Franz.

—¿Qué representa eso cuadro?
—Es un lienzo que me encargaron en Roma 

para la iglesia de un convento, hace mucho tiem 
po, pero lo llevo muy despacio; solo trabajo en 
él á ratos perdidos.

—Es muy bueno y muy lindo, dijo Guy.
—No lo oreas; no tiene nada de eso; por el 

contrario, es muy malo, exclamó Franz con una 
repentina vivacidad.

Y dejando bruscamente la paleta y los pinceles, 
se sentó cruzado de brazos delante de su obra, y 
repitió:

el caso concreto de que nos ocupamos ahora, y 
supuesta una notable diversidad de creencias, la 
equidad pediría que el estado tutelase los inte­
reses de los católicos cuya mayoría es innega­
ble, dándoles escuela conforme á sus deseos, y 
dejando á los disidentes la suficiente libertad 
de acción para educar según sus particulares 

deseos a sus hijos. *
Dedúcese de todo esto, que no cumplirla sus 

deberes el Estado invirtiendo ese Orden y colo­
cando á las minorías en el lugar de las mayo, 
rías, y vice-versa. Desde el momento en que la 
escuela en un país como el nuestro,deja do satis­
facer las exigencias de los católicos, deja de ostar 
en condiciones equitativas, y deja el Estado de 

cumplir sus deberes. Esto es elemental; esto es 
obvio;nace de la nooion racional del Estado,y no 
creemos pueda ser puesto en duda ni aún por el 
ánimo mas apasionado.

En 18 cuestión que hace días venimos deba­
tiendo, hay, como en todas las cuestiones, una 
Clave, sobre la cual reposa todo. ¿La mayoría 
del país es ó no católica?—Resuelto ese punto, 
loa demas se resuelven por si mismos: cuantos 

contesten Si, á esa pregunta, deben pedir consi­

guientemente que la escuela sea conforme al 

deseo de esa mayoría; los que contesten no, de­
ben pedir lógicamente lo contrario. Los poderes 
públicos, que no hace mucho contestaron del 
primer modo, si son consecuentes consigo mis­
mos, no pueden apoyar por mas tiempo la orga­
nización presente, resistida por el país entero, 
dígase en contrarío lo que se quiera. Y aún 

el mismo señor Vareh, después de haber decla­

rado en su libro De la legislación escolar que 

la mayoría del país es católica y tiene por hereje 
ó atea la escuela en que no se enseña religión, si 
pudiera despojarse de las preocupaciones del 

amor propio, convendría con nosotros en que es 

una especie de tiranía ominosa lo que él ha ve­
nido ejerciendo sobre el pueblo uruguayo.

Lo hemos dicho ya: la situación escolar es in­
sostenible. Y añadiremos hoy que es tiránica 

por parte de los que ejercen y vergonzosa por 
parte de los que la sufren.

La cuestión pendiente con Ib Empresa de Dra- 

gaje del puerto ha sido resuelta en la parte que 
le tocaba á la Cámara da Representantes.

La solución que ha prevalecido, es la propues­
ta hace algún tiempo por nuestro colega La 

France, y apoyada por El Bien Publico. El 
impuesto será reducido en consecuencias todo lo 
posible, pero al mismo tiempo se hará ostensivo 
á los buques que disfrutan privilegios de paque­
tes. Mas como no seria ni justo ni conveniente 
que estos pagasen sobre el total do su tonelaje, 
el proyecto propuesto dispone que solo abonen 

los derechos correspondientes á la carga que 

conduzcan para los puertos de la República.

Es probable que en esta ocasión los Intereses 

nuevamente afectados al pago del impuesto pon­
gan el grito en el cielo. A nuestro juicio,eso se­
rá indebidamente. La limpieza del puerto es de 
interés coman y prevalece sobre los intereses 
particulares: de un modo ó de otro, hay qae 
llevarla á cabo. La Empresa qae la tomó á su 
cargo, no podía atender á su compromiso si se 
concedía á la ley de contrato la interpretación 
quede hecho se le venia dando, porque eximien­
do á los paquetes del pago del impuesto de dra- 

gaje, ese impuesto quedaba reducido á poco me­

nos que nada.

Eq tal concepto, el proyecto aprobado en la 

sesión de anteanoche es equitativo, por mas ra­

zones que en contrario dicte á cada cual su par­
ticular ínteres.

La France debe felicitarse una vez mas del 
perseverante estudio que concede á este genero 

de cuestiones. Y nosotros, únicos que aceptamos 

en su tiempo las ideas del colega acerca de este 

contrato imposible, nos felicitamos también de 
ver en camino de reducirse á su verdadera so­
lución una cuestión que no dejaba de compro­
meter serios intereses y entre ellos el crédito 
mismo del país como contratista de obras públicas.

SECCION OFICIAL
Ministerio de Gobierno.

Montevideo, Mayo 15 de 1879.

Habiendo comuoisado al Gobierno la respec­

tiva Comisión que las fiestas de la solemne inau­

guración del Monumento á la Independencia, 

erejido en la Florida, tendrán lugar on los dias 
18 y 19 del corriente, y deseando el Gobierno 
contribuir al mayor esplendor de esa patriótica 
fiesta.

El Presidenta de la República, acuerda y 

. DECRETA

Art. 1 q Declárase feriado el dia 19 del cor­
riente.

Art. 2? Comuniqúese, y publiquéis» 

LATORRE.
José M. Montero (hijo).

SECCION PARLAMENTARIA
Cámara de Representantes

Sesión del 14 de Mayo

PRESIDENCIA. DEL SEÑOR BU3TAMANTE 

Orden del dia, La Cuestión Dragaje. 
Se declaró abierta la sesión con asiste ocia de 

treinta y seis Diputados.

■■■»■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
—Es muy malo, lo veo, lo siento. Mira, le dijo 

señalando la copia de una Virgen de Juan de 
Fiesole; hé ahí la imagen de una mujer: ¿no es 
verdad que no nos parececia bella ni linda si la 
encontráramos en la tierra? Y sin embargo, ¿en 
qué consiste quo uno no puede mirarla sin arrodi­
llarse? ¿Quién inspiró, pues, á su autor esta expre­
sión misteriosa y divina, expresión qae no pudo 
encontrar en ningún modelo?

—La causa de esa inspiración, el móvil que la 
produjo es precisamente lo que tú necesitas, amigo 
Franz; ¡la fé, querido! la.fé ha sido su genio.

Un ligero rubor apareció en el rostro del ar­
tista.

—Cuando la duda es un dolor, dijo él, os do­
lor, como cualquier otro, mo parece que debería 
purificar el alma é inspirarla con uno do osos di­
vinos resplandores con que la fé iluminó el génio 
de los maestros del arte: bien sabes que lo reco­
nozco, y que me inclino ante ellos.

—Pero sinceramente, dijo Guy, eres muy seve­
ro para contigo mismo, y te digo con franqueza 
que el cuadro quo pintas es muy bello; hay en 
esa cabeza, en osos ojos, en esa mirada, una ex­
presión ....

Se levanta de pronto, y exclama:
—¡Pero Franz! esa mirada.... no sabia por qué 

me sentía conmovido, aposar de todo; ¡esa mira­
do, es la de Ana! De seguro que ella hubiera 
afirmado que el parecido no podía ser mayor.

—¿Lo crees tú? preguntó Franz, algo conmo­
vido.

—¡Si que lo croo! Vamos, amigo Franz, ¿pre­
tendes negarlo? ¿Es una casualidad ó un hecho 
concreto, expreso y determinado?

Franz no contestó inmediatamente: parecía re­
flexionar, y por último, dijo:

—Casi, casi os casual, porque oí parecido no le 
tomé apropósito; pero como dice Shakespeare, al

Aprobada el acta de la anterior se dió cuenta 
de varios asuntos entrados.

El Sr. Presidente—-Se va á entrar á la ór- 
den del dia.

Lea el Sr. Secretario.

Se lee el informe respectivo y el siguiente 
proyecto de ley perteneciente á la Comisión de 
Legislación.

Art. i © Autorízase al P. E. para que pro­

ceda á reformar el contrato con la Empresa de 
limpieza del puerta, bajo las condiciones si­
guientes:

15 El impuesta creado por el articulo 1® de 

de la ley de 22 de Noviembre de 1869, 
procurará disminuirse en virtud de ajusta 
con los empresarios.

2 * El impuesta podrá establecerse sobre to­

dos los buques, sin excepción ni de los mis­
mos exentas por el artículo 3® de la ley 
de 22 de Noviembre de 1869, si á juicio 
del P.E las condiciones actuales del co­
mercio y navegación lo comportaren.

3 * La forma de los trabajos se sujetará á 

las prescripciones científicas de las repar­
ticiones oficiales ó oomisiones facultativas 
queso nombren.

4 * Se establecerá la facultad de inspeccionar 

en toda oportunidad esos trabajos.
Art. 20 Comuniqúese, etc.

Requena y Garda—Aguirre— 
Bauza— Vidal—Otero—Soler,

El Sr. Presidente—Ets discusión particular. 

El Sr. Martínez Castro—Se manifiesta en 

oposición del inciso 2 ® del artículo primero.
El Sr. González Roca—Hace mocion para 

que sede lectura de la solicitad presentada por 
varios comerciantes de esta plaza, pues teniendo 

relación con este asunto, servirá para esclare­
cer los hechos.

El Sr. Presidente — Dicha solicitud no 
pertenece á la órden del dia (apoyados).

El Sr, Requena y García—Cuando pedí 
el aplazamiento en otra sesión, fuéen la inteligen­
cia de que debería ocuparse la Cámara de eila al 

tratarse la cuestión dragaje.
El Sr. Aguirre—Le solicitud forma parte 

de un repartido que todos conocemos y si el se­
ñor González Roca la necesita puede leerla, por­
que asi nos ahorrará algún tiempo.

El Sr, Presidente — La Cámara lo resol­

verá.
El Sr. Requena y Garda—Que se ponga 

á votación si ese asunta se debe incluir en la 
-órden del dia, es mocion que formulo.

El Sr. Presidente—Si ha de formar parte 

en la órden dia la citada solicitud, los señores 
por la afirmativa en pié (afirmativa,)

Entra á la órden del dia.
El Sr. Honoré—He apoyado la mocion del 

Sr. Requena y Garda en la inteligencia de que 

debe leerse la solicitud en caso necesario.
El Sr. Presidente—Y s lo sabemos pues 

pertenece á la Orden del día.
El Sr. González Roca—Insista en que se 

lea. (Se lee).

Esta solicitud nos demuestra que la empresa 
no solamente no ha cumplido el contrato sino 

también que ha estado cometiendo abusos y es 

muy necesario que una vez que so le presenta 
i la Cámara la oportunidad de librar al país de 
algo que perjudica sus intereses, lo baga.

Eo tales condiciones la empresa no tiene de­

recho pira pedir que se le hagan concesiones ni 

mucho menos el hacer renuncia de los perjui­
cios que dice ha sufrido.

Yo creo que el informe de la C. de L. no está 
(andado en razones de equidad y de justicia.

Por el art. 2. ° de la ley del 22 de Noviem­
bre de 1869 qae pediría se leyese... (Mormullos 

en la barra.)
Como pasara diez mina tos si o qae el Sr. Se­

cretario diera lectura del citado art. por andar­
lo buscando ea la colección de leyes.

El Sr, Bauzd—Dice’. me parece poco conve­
niente que se distraiga de este modo la atención 

de la Cámara.
Puede el Sr. González Roca citar ó hacer re­

ferencia evitando de esa modo que se esté per­

diendo tiempo.
Seria|conveniente que asi lo hiciese, que todos 

quedaríamos muy satisfechos pues no dudamos 
de su palabra.

El Sr. González Roca—No retiro mi pe­

tición .
El Sr. Bauzd—Puede contar con la bene­

volencia de la Cámara.
El Sr. González Roca—Ye la ha tenido con 

el señor Diputado en distintas ocasiones.
El Sr. Bauzd—Yo nunca he fastidiado.

Cuando se citan leyes deben traerse escritas ó 

saberse de memoria.
EISr. Chucarro—Higo mocion para que se 

pase á cuarto intermedio en tanta ae busca la 
ley que ha citado el señor González Roca.

El Sr. Presidente — Se votará si se ha de 

pasar A cuarto intermedio (Negativa).
Hago presente que se esta saliendo de la 

cuestión.
(Se lee el artículo).
EISr. González Roca — La empresa hace 

arma de que el Gobierno á concedido á varios 
buques el privilegio.

Ella solo tiene derecho á cobrar á los que ha-

hacor pasar por delante de los ojos do mi alma las 
más bellas imágenes, las más celestes creaciones 
que mi fantasía podía formar para esta cuadro, no 
tiene nada de particular que yo, pobre y misera­
ble, solo pudiera encontrarlas en la tierra, y ha­
ya delineado sin saberlo los ojos y la mirada que 
encontré en este mundo más aproximados al ideal 
de mi soñada imagen.

—Si, dijo Guy, tienes razón. Se puede aplicar 
á Ana lo que tú decías h& poco de la Virgen de 
Fra Angélico; olla inspira ol deseo do arrodillar­
se, sin ser majestuosamente imponente.

Esa mirada os la fiel expresión de su alma, re­
plicó Franz.

—Si contestó Guy con mayor emoción, y re­
cobrando su primitivo acento de amargura y ved 
por qué puedo padecerás por olla lo que no po­
dría sufrirse por ninguna otra, y esperar de ella 
lo quo no debe esperarse de nadie.

—¿Que quieres decir? preguntó Franz.
—Quiero decir, contestó Guy, que ménos aún 

podría soportar no ser amado por ella como an 
hermano, que no serlo como hubiera querido; go- 
ncralmento, el amor quo se ha experimentado, y 
por el cual se acalla cualquier otro sentimiento 
imposible .. ¡pero yo no! ¡por ella no! Necesito, 
¿por qué ocultarlo? necesito de la presencia de 
Ana; es mi vida; sin olla no me comprendo, no 
puedo pasar. Ana es, como mi conciencia, visi­
ble, y desdo que me parece ha desaparecido pa­
ra mi, desde qae no mo escribo como en otras 
ocasiones, tengo dudas do mi mismo, dudas para 
mí desconocidos, que me impulsan algunas to­
cos á un acceso de desesperación. Ayer experi­
mentaba un ferviente deseo do ausentarme por 
mucho tiempo: por eso deseo me encuentro hoy 
retenido: ose deseo me alienta, y es preciso que 
yo la vea, que la oiga, quo la escuche.

Ambos amigos tenían fijos sus ojos en el Hen­

een operaciones en el puerta pero no á los que 

las hacen a cuatro ó cinco millas?
Esa es el arma, el caballo de batalla.
El puerto de Montevideo está comprendido 

entre la punta del Fuerte de San José y la punta 

del Dique.
El Sr, Honori—¡Donde esta el puerto de 

Buenos Aires?

El Sr. González Roca—Por estas y otras 

consideraciones propondré á su debido tiempo 
un proyecta sus ti tu ti vo al de la Comisión de Le­
gislación.

El Sr. Honoré—Dice que la argumentación 
destárente á que la empresa no cumple, es poco 
fuerte.

Continua su'discurso intercalando latinajos 
al hacer mención de los buques que vienen a la 

plaza del pequeño golfo que forma el puerto 

de Montevideo.
El Sr. Martines Castro—Dice que no se 

trata de ver si el contrato está ó no rescindido.

Que la cuestión es evitar un pleito y ver si el 

P. E. puede establecer un nuevo contrato: que 
las diversas vistas fiscales son suficiente garantía 
en este oaso.

El Sr. Iriarte Borda—Se declara en con­
tra del informe de la Comisión de Legislación 

aduciendo casi las mismas razones que el Sr. 
González Roca* ■

Gomo dijera que historiando la historia de 
al cuestión había notado que la empresa no se­

guía trabajando.
El Sr. Martines Castro — Contesta que 

se le han quitado loa recursos.
Estableciéndose—un pequeño dialogo.
El Sr. Honoré—Pide la palabra para ha­

cer una mocion de órden que es la siguiente: 
Que las interrupciones se hagan cotí vez clara 
en los coloquios y no en voz apagada.—(Ri­
sas en la barra.)

El Sr. Martines Castro—Ese es mocion 

db desorden.

El Sr. Aguirre—Reconoce que las vistas 
fiscales son de bastante respetabilidad y cree que 

muchos de los señores que han firmado la solici­

tud en contra de la empresa, más tarde quizá 
lo hicieran en pró si se decretase que so rescindía 
el contrata (no apoyado).

Propone como sustitución del articulo 1 ® del 
proyecta de la Comisión, el siguiente' que á su 

juicio llenará los deseos do los señoras diputados 
en contra:—Art. 1 ® Autorízase ai P. E. para 
que proceda á reformar el contrato con la Em­
presa de limpieza del puerta, bajo las condicio­

nes siguientes:
1 * Se disminuirá todo lo posible el impuesto 

creado por el artículo 1° de la ley de 22 
de Setiembre de 1869.

2* Ese impuesto podrá establecerse sobro 

todos los buques, estando á juicio del P. E. 

hacer uso ó nó de esta autorización.
La tercera es la misma del primar proyecto 

de la Comisión.
. Como hubiera llegado la hora de terminar la 
sesión, el señor Roqueña y García hace mocion 
para que continúe ésta hasta la terminación del 
asunto.

Puesta á votación, fué apoyada.

El Sr. Peñalva—En un largo discurso se 
declara en ¡contra del proyecto de la comisión 
proponiendo á esta pasar á cuarto intermedio 
para cambiar ideas al respecta.

Consultada la Cámara se aceptó tal propo­

sición.
Vueltos á safa.

El Sr. Requena y Garda—Sostiene el pro- 

yecto de la C. de L. abundando en poderosas 
razones entre las cuales aducía que el medio 
conciliatorio se debía imponer con una medida 
constitucional, pues las consecuencias del recha­

zo impontarían grandes perjuicios para el pais.
Dice que habiendo atendido varías indicacio­

nes hechas por los señores Peña! va y Pedral ves 
en la antesala.se resuelve i presentar el siguiente 

proyecto de ley en sustitución del primero pre­
sentado por la G. de L. á quien representa.

Art. 1 ® Autorizase al P. E. para que pro­

ceda i reformar el contrato con la empresa de 
limpieza del puerto bajo las condiciones siguien­

tes:
1 * Se disminuirá todo lo posible el impuesto 

creado por el art. 1 ? de la ley da 22 de 
Noviembre de 1869.

25 Ese impuesta podrá establecerse sobre 
todos los buques, estando á Juicio del P. E. 

hacer uso ó nó de esta autorización.
85 En caso de hacer uso de la autorización 

de la base preceden te, se entenderá que es 
sobre la carga que conduzcan para ios puer­
tos de la Rebública y no sobre el tonalage 

de Registro.
4 5 La forma se sujetará á las prescripción de 

las reparticiones oficiales ó comisiones fa­

cultativas que se nombren.
5 ." Se establecerá la facultad de inspeccio­

nar eo toda oportunidad esos trabajos.
6 . “ El nuevo contrato será garantido con 

fianza pecuniaria ó de raíz.
Art. 2. ° Autorizase también al P. E. para 

hacer pesar la percepción del impuesto mientras 

no se continúen los trabajos del drsgaje con ar­

reglo al contrato.
Art. 3. ° Comuniqúese.

mi... esta es

zo, que parecía animarse auto las ardientes pa­
labras del uno y la muda contemplación del 
Otro.

El parecido era verdaderamente admirable, y 
el cuadro arrebataba. h

—Te aseguro, Franz, que me parece que está 
enfrento do mí, y que mo esoucha.

So calló, al oir llamar á la puerta, y en el mis­
mo instante entró el criado do Franz, con una 

carta. V >
■ —Para el señor marqués, dijo; ol ayuda do cá­

mara acaba de traerla, pensando que su señoría 
estaría aquí.

Guy cogió la carta con indiferencia, pero no 
bien hubo leído el sobre, ¿brío da gozo,exclamó:

—¡Franz, Franz, mira qué portento! ¡V crda- 
deramonto tu santa imagen es milagrosa! ¡Esta 
carta, que tanto deseaba recibir, esta letra, que 
tanto me afanaba por volver á ver, mírala! ¡Esta 
carta! ¿Lo creeros? ¡Esta carta para 
crita por ella!

XXXII

Evelina estaba junto al piano, cantando y gor- 
guando diferentes pasajes de la última miera de 
Bulliní, II Pirata, al mismo tiempo que Ana, sen­
tada detras de ella en el hueco de la ventana, 
contemplando los últimos resplandores dd dia, 
que so perdían en la inmensidad del horizonte, 
escuchando aquella deliciosa música, desconoci­
da para olla, porque casi nada se conocía en\ el 
chalet de lo que apasionaba á tantos dilettantu, 
á tantos entusiastas filarmónicos, en una época en 
que Rossini estaba aún en el apogeo de su grao 
renombre, y Bollini en los primeros dios del suyo 
Los mas antiguos partidarios, entusiastas del pri •' 
moro, apreciaban poco la nueva música, y esta* 
mos conformes en que su gran compositor, según

Entra en discusión el 2 ® art. después de ha­

ber retirado la comisión de legislación el primer 
proyecto»

El Sr. Pedralves—Pido la palabra....
EISr. Gonzales Roca—-Insiste en que la 

empresa no ha cumplido y propone el siguiente 

proyecto:
«No ha lugar á lo que se solicita y pasen, es­

tos antecedentes eo la forma debida al P. E., 

para que compela á la empresa al cumplimiento 

del contrato existente y en caso contrario pro­
ceda á rescicion del mismo por los medios le­
gales que corresponde.

El Sr. Pedralves—Pide la palabra y mani­
fiesta que estrella que no se le haya concedido 
cuando aun no ha hecho uso de ella.

EfSr. Presidente—Pide el señor Vico D. 

Juan PeQalva ocupe la presidencia para contes­

tar al Sr. Pedralves.
Ocupa la Presidencia el Sr. PeQalva.
El Sr. Bustamante—Conteste á la imputa­

ción hecha por el Sr. Pedralves y pide permiso 
á la Cámara para retirarse.

(Se retira.)
El Sr. Pedralves—Dice qne no ha sido su 

ánimo ofender si Sr. Bastamente y que oréis 
tener derecho á la palabra en vista de que no ha 

bia hecho uso de ella durante la sesión.
Se pasa á cuarto intermedio para dar descan­

so á los taquígrafos.
Vueltos á sala.

El Sr. Pedralves—Se declara, en parte, con­
trario al proyecto de la Comisión de Legislación,

El Sr. Honoré—Presenta un proyecto qae 
quiere fundar á toda fuerza sin haber sido apo­
yado.

Tanto se empeña, que lo funda y dice mu... 

chas cosas.
El Sr. Ghucarro — Se adhiere al proyecto 

de la Comi8ion item mas se declara enemi­

go acérrimo de los privilegios de los paquetes.

Enseguida hacen uso de la palabra en una dis- 

cusionsulfurosa los señores Aguirre, Requena y 

García Ghucarro, González, Roca, é Iriarte 
Borda con variaciones sobre el mismo tema.

Por mocion del señor González Roca se se 
dió por suficientemente discutido el punto.

La votación se hace nominalmente por indi­

cación del mismo señor.
Se da lectura del articulo primero.
Puesto á votación obtiene el resultado si­

guiente.
Por la afirmativa, los señores Requena y 

García, Aguirre, Vidal, Soler, Maza, Pedral- 
ves, Nln y González, Echegaray, Pallares, Ji- 
menes, Estrázulas, Peña, Martínez (don Fraa- 
eisoo) Ghucarro, Young, Martínez (don Eduar­
do) Martorell, Martínez Castro, Iriarte Borda, 
(por ser el medio mas conciliatorio) Buatamante 
(por Ídem) Otero y Bauza.

Por la negativa, los señores Montero, Gonzá­

lez Roca, Anaya, Martinelli, Mortet, Zas, Re­

quena, Bentancour, Irazasta, Galli, Visca, Ro» 

meu, Mac-Eachen y Honoré.
Resaltando 22 votos por la afirmativa y 14 

por Ja negativa.
Quedó sancionado el primer articulo del pro­

yecto presentado últimamente ’por la Comisión 

de Legislación.
Se lee el 2. ° que puesto en discusión oca­

sionó un ligero debate entre los señores Martí­

nez Castro, Pedralves y Montero, el primero 
en pró y los dos siguientes en contra.

Se pasa a cuarto intermedio.
Vueltos á sala el Sr. González propone una 

modificación que no fué aceptada.

Se establece nuevamente un debate entre los 
señores Aguirre, Requena García, Anaya y 
González Roca los primeros en pró del artículo 
y Jos segundos en contra.

Dándose por suficientemente discutido el pun­

to, se vota el*articulo, siendo aprobado en vo­

tación general.
Quedó sancionado el proyecto de la Comisión 

de Legislación.
El Sr. Requena y García—Rece mocion 

para que se trate el asunto que versa sobre la so* 

licitud presentada por varios agentes de vapores.
Siendo suficientemente apoyada, so puso á vo­

tación el proyecto de la Comisión, siendo apro­

bado en ambas discusiones.
El Sr. Aguirre—Rece mocion para que 

no se celebre sesión en la noche del dia 15, pues 
seria celebrar dos sesiones en el mismo.

Puesta á consideración de la Cámara, fué 

aprobada.
Habiendo terminado la órden del dia, se le­

vantó la sesión á las 2 y media de la mañana.

SECRETARÍA DB LA H. C. DE REPRESENTANTES

Montevideo, Mayo 16 de 1879.

La Cámara se reune hoy á las 7 y 1¡2 de la 
noche para dar cuenta y continuar la discusión 
general de la mocion del Sr. Representante 

Aguirre.
Missaglia, secretario.

SECRETARÍA DEL SENADO

Montevideo, Mayo 15 de 1879.

La Cámara de Senadores se reune mañana 16 
á las 3 de la tarde para considerar en segunda 
discusión el proyecto sobre actos del Gobierno

ellos, vivirá en la posteridad. Pero no os ménos 
cierto que para los que contaban entonces la 
edad do Ana Severin. este célebre maestro, Be- 
llini fné el verdadero cantor de las mas tiernas 
emociones, y si se nos permito decir do su música 
lo que Dante de la poesía do Virgilio, «fuó la 
ancha mar del lenguaje.» que sirvió para expresar 
todos los sentimientos de su juventud, y quo sir­
ve aún para hacerlos resaltar on su memoria con 
una intensidad, ya dulce y tierna, ya vigorosa, 
según que el tiempo arrebató, disipó, hizo decaer 
ó realizó los deseos, los ensueños y las esperan 
zas del pasado.

Habia estado lloviendo toda la mañana,pero por 
la tarde se despejó, y ol sol, antes do su ocaso, 
arrojaba un resplandor tan intenso quo, dando de 
lleno on el retrato colocado sobre la chimenea, 
pareció animarlo por un momento.

Evelina separó de pronto las manos del piano, 
exclamando.

—¡Qué ofeoto de luz tan particular! ¿Habéis 
visto, Ana?

-No.
Ana no lo habia notado; estaba vuelta al lado 

opuesto, y cuando cambió do posición, el ligero 
resplandor se habia desvanecido.

—Sabia que ese cuadro se iluminaba muchas 
veces á estas horas, y hu notado antes de ahora 
el efecto que tanto os sorprende.

—Es raro, ¡quo vida, quo animación produjo la 
luz hace un momento en eso bello rostro! He ha 
recordado un sueño que tuve hace tres ó cuatro 
dias.

—¿Un sueño sobre el retrato dé la marquesa de 
Villiera? preguntó Ana.

—Sí, contestó Evelina: soñó quo lloraba esta 
señora.

— ¡Llorar! exclamó Ana, estremeció adoso sú
hitamente. 1

Provisional y ea primera el relativo á la señora 
doña Rufina G. de Revilla.

A^wi« r y Leal, Secretario.

INTERIOR
Sr. Vicario General D. Inocencio M. Yéregui.

Montevideo, Mayo 14 de 1879.

Los pueblos como los individuos, en sus horas 
supremas de alegría y de dolor, vuelven los ojos 
instintivamente al cielo para darle gracias por la 

ventura que les dispensa, ó pedirle fortaleza y 
resignación en el infortunio.

La religión que tiene por símbolo la radiosa 
constelación qae centellea sobre el libre hemisfe­

rio americano, era la de aquellos treinta y tres 
colosos de patriotismo y de bravura, que nos 

dieron patria, libertad, instituciones, y admira­
ron al mundo con su legendaria hazaña.

Si por desgracia no todas las frentes se incli­

nan hoy ante el nombre de Redentor y su in­
comparable grandeza, aun considerado como 
hombre, la historia nos enseña lo que le debe la 
humanidad, y aun resuena en sus páginas in­
mortales el grito de los pueblos que invocaban 
su auxilio al reivindicar sus derechos, y aun 

tiende sus brazos á las almas cristianas, y se 
hiergue altanera en nuestra catedral, como en 
todas las del mando civilizado, el signo sa­

crosanto del lábaro de Constantino.

Vengo, pues, en nombre de la Comisión qae 
presido y de las creencias que profesa el pueblo 
uruguayo, á invitar al limo. Sr. Obispo Dioce­
sano ó á quien lo represente en su ausencia, pa­
ra qae se sirva acompañar á aquel en la fiesta 

que consagra su más alta gloria, y elevar sos 

preces al Altísimo por la felicidad, por la unión 
y concordia de los orientales.

La Iglesia tiene himnos y elogias para con­

sagrar todo lo qae eleva y distingue al hombre 

de los séres irracionales, desde la cana al se­

pulcro, y desde el sepulcro hasta la reglón 
misteriosa de la vida futura, S. S. se, servirá 
determinar la forma en quo deba celebrarse este 

acto.
Abrigo la esperanza que nuestro t venerable y 

virtuoso Prelado, si lo es posible, atravesara la 

distancia que nos separa, y vendrá á incorpo­
rársenos en la Florida en la mañana del 18.

La Comisión ofrece su consideración y res­
pectos al Sr. Vicario General, á quien Dios 

guarde muchos años.

A. Magariños Cervantes. 

Presidenta.
Pablo Nin y González. 

Secretario.

Vicaria General del Estado.

Montevideo, Mayo 15 de 1879.
Señor:

Cábeme el honor de contestar á la atenta nota 

en qae á nombre de la Comisión que Vd. tan 

dignamente preside, pido el concurso de la au­

toridad eclesiástica del Estado para la solemni­
dad con que se desea inaugurar el Monumento 
á la Independencia.

Al agradecer tan honiosa invitación, Sr. Pre­

sidente, cúmpleme manifestarle quo la autori­
dad eclesiástica asistirá gustosa por ser esa inau­

guración un acto solemne de patriotismo y evo­

car el mas grato recuerdo para el pueblo Uru­
guayo: en ella se vi a rendir tributo y justo ho­
menaje á la memoria veneranda de los héroes 
fundadores de nuestra autonomía é independen­
cia nacional.

Indica el señor Presiden el deseo de quo en 

esa solemnidad patriótica intervenga la augusta 
religión de nuestros mayores, y nada4más dig­
no para honrar la memoria de los próceres de la 
patria quo en ella se inspiraron, como todos los 

grandes hombres del Cristianismo á quien todos 

los pueblos cultos deben la gloria de la civiliza­
ción y la honra de su superioridad moral y reli­
giosa. El catolicismo siempre ha tenido simpa­
tías y tiene bendiciones también para todo lo 
qae es glorioso, heroico y sublime.

Sin duda alguna el Iltmo. Sr. Obispo Dioce­

sano hubiera concurrido personalmente i no 
encontrarse fuera de la capital en santa misión: 
sin embargo, me cabrá la honra de represen­
tarle aunque no tan dignamente.

Dios guarde al Sr. Presidente.
Inocendo M. Yéregui.

A1 Sr. Presidente de la Comisión Delegada pa­
ra la erección del Monumento á la Indepen­

dencia, doctor D. Alejandro Magariños Cer­

vantes.

EXTERIOR
Carta de Francia

París, 13 de Abril de 1879 — En todas las 
iglesias de París, y según tengo entendido du­
rante todas las misas, se ha llevado hoy á cabo 
una colecta en favor de los establecimientos ca­

tólicos de enseñanza. «Para las escuelas libres,» 
gritaba, precediendo al sacerdote colector, el 

suizo, miéatras golpeaba las losas del templo 

con la contera de la alabarda, y en la tradicio­
nal bolsita de terciopelo carmesí caían á granel 

el cobre, la plata y el oro.
Los establecimientos católicos que queden á

—Si, sí, yo cantaba aquí mismo, mirándola de 
hito en hito, cuando, de pronto, vi que sus her* 
mosos ojos azules derramaban copiosas lágrimas, 
y cuando, después (en mi en sueño), quise conti« 
nuar, no pude, mo faltaba la voz.

Después. ambos á dos, so callaron; luego Eve­
lina empezó de nuevo á juguetear con el piano, 
poro do pronto se detuvo.

—Decidme, ¿Guy Villiors se parece á su ma­
dre?

Ana titubeó, poro, por fin, respondió:
—Sí, sí, so parooo.
—Entoncos debo ser una gran figura.
—Sí, oreo que es muy guapo.
—¿Lo croéis? ¿Es decir que no estáis cierta? 
Ana se echó á reir.
—Como cuando hablábamos del palacio, ¿no 

es oso? cuyo mérito no mo atreví ¿ encomiar 
demasiado,por no haber podido nunca compararlo 
con los demás, pues bien, lo mismo puedo docir 
ahora al titubear que Guy pueda parecorme muy 
bello; pero podrá ser que so encuentren muchos 
on ol mundo que lo sean mas quo él.

Apesar de todos sus esfuerzos, Ana balbuceó 
al querer contostar, y aunque ella so esforzaba 
on reírse, su voz todavía era temblorosa.

Evelina, sentada en la banqueta del piano, casi 
se volvió de espaldas. En este momento varió do 
sitio, aproximándose á la ventana, y cerca de 
Ana, cuyo perfil aún se destacaba á la luz do los 
últimos resplandores del crepúsculo.

—Ana, decidme la verdad; ose jóven que co­
nocéis desde vuestra tierna infancia, á quien tan 
to amáis, que tan bello os parece, ¿no es el mismo 
con quien debéis casaros muy pronto?

Si el crepúsculo hubiera permitido ó Evelina 
distinguir claramente el rostro do aquella á quien 

dirigía lu anterior pregunta, tal vez se habría ar­
repentido do su indiscreocion, porque, no sola*

flote cuando pase la borrasca de las leyes Ferry 
sumarán por muchos miles de francos, y aun mi­

les de daros, los ingresos del dia de hoy, sola­

mente en París.

Y no se diga nada de esa otra poderosísima 

palanca, más fuerte que la tiranía, más fecunda 
que el dinero, más libre que el aire: la oración.

En París el periodo del cumplimiento pascual 
es cortísimo, sólo dura un mes, que hoy precisa­

mente está mediado, y el domingo de Pascua es 

el escogido por todos los católicos, en especial 
los hombres, para cumplir el precepto.

Las naves de la catedral se cierran hoy du­
rante dos ó tres horas á las mujeres que sólo son 
recibidas en las tribunas, y después de una Mi­
sa rezada que se celebra á las siete y media de 
la mañana y de una plática muy corla, encarga­

da este año al Padre Montsabré, cinco sacerdo­
tes distribuyen el Pan eucaristico á los fieles, que 
entonan himnos religiosos á canto llano.

Ignoro el número de Sagradas Formas distri­

buidas hoy en esa comunión, que ha durado pró­
ximamente dos horas; pero bien pueden calcu­
larse ea un mínimum de cinco á seis mil.

Y considere V. que si la grandiosa metropoli­
tana estaba literalmente llena, en casi todas las 

parroquias sucedía lo mismo á aquella hora. 
Pongo el casi por nimio escrúpulo de concien­
cia, do podiendo constarme el hecho de todas 
ellas, pero me atrevería á asegurar que no hay 

ni una sola en que las comuniones de hoy no so 

hayan contado por miles.
Dada la población de Paria, el total siempre 

será una minoría, pero dado el número de cató­
licos que practican, may poco le faltarán á ese 
total para ser unanimidad.

El aumento de fervor en los fieles es real­

mente muy consolador, como en todas las épo­
cas de persecusion franca, y en especial en al­
gunos barrios he oido á personas competentes 

lamentarse de la insuficiencia del número de 

templos para responder á las crecientes necesi­

dades deh culto.
Pasando á asuntos profanos, sólo dos ocupan 

estos dias la atención del público, la muerte del 
señor de Viiiemessant, ocurrida en Monto-Car­
io la noche del Viernes Santo, y la elección de 

Blanquien Burdeos.

El señor de Viiiemessant, llamado así por el 
apellido de su madre, pues so padre, el coronel 
Cartier, no le habia reconocido, era la persona­
lidad más culminante del periodismo francés.

Fundador sucesivamente de treinta ó cuaren­

ta periódicos, entre otros La Sylphide, Le 

Journal de Modes, Le Lampión, La Bouche 

de Fer, La Chronique de París, Figar0 
programme,La Gazette de Parts, La Gazet- 
te Rose, París Magazin, L* Autographe^La 
Gazette des Abonniés, Le Diable d Quatre, 
L’Evénement y L’Estafett, consiguió por fia 
en 1854, con la fundación del actual Fígaro, 
dar cuerpo y forma al sueño que perseguía toda 

su vida.

El fué el Cristóbal Colon de los periódistas qne 

actualmente gozan de mayor celebridad, entre 
otros de Julio Ballés y de Enrique Rochefort.

Legit¡mista; según él decía, á la manera que 

Balzae se llamaba católico y monárquico; escri­
bía un folleto en favor del conde de Chambord, 
al mismo tiempo que proporcionaba á Rochefort 
influencia y capitales para fundar La Lanteme.

Verdad es que el mal producido por La Lan- 
teme con ser gravísimo, no podía ser nunca 
tan hondo y tan deletéreo como el producido 
por el Fígaro en las clases cultas de la socie­
dad.

El Sr. de Viiiemessant ha muerto; según 

anuncia hoy el Fígaro, en el seno de la Iglesia 

teniendo el consuelo de recibir los sacramentos 
y de ser asistido en sus últimos instantes por el 
Obispo de Módico, monseñor Theuret.

La elección de Blanqui es el único aconteci­

miento político que rompe la monotonia de las 

vacaciones parlamentarias.
Nada más misterioso á primera vista, y nada 

más natural en el fondo, que el ódio implacable 
con que todos los partidos liberales que se han 
ido sucediendo en el poder, persiguen á Blanqui 

desde hace medio siglo.
Cuarenta años de cautiverio llevaba, sufrido 

por la república, cuando esta forma de gobierno 
triunfó el 4 de Setiembre, y el primer cuidado 
de los vencedores fné remachar las cadenas de 
aquel su precursor y maestro.

Decrétase ahora la amnistía, y el Gabinete se 
niega resueltamente á incluir en ella á ese casi 

octogenario.

Los electores radicales de Burdeos, viendo 

desechadas todas sus instancias favorables al pri­

sionero, han resuelto presentarle candidato.
En las elecciones del domingo hubo empate; 

pero como dos de los contrincantes de Blanqui 
se han retirado oconsejando á sos electores que 

voten por éste, su elección el domingo próximo 

parece indudable.

La mayoría parlamentaria se verá entóneos 
en singular aprieto.

Blanqui es inelegible, porque Ja condena que 
está sufriendo le priva de sus derechos políticos; 

pero la Cámara puede votar la validez del acta. 

¿Qué bace entóneos el gobierno? Si suelta al 
preso, /dónde van á parar la independencia y 
el decoro del poder judicial y del ejecutivo? Si

mente la pobre Ana llegó á sonrojarse, sino que 
la roas marcada espresion de sufrimiento y dolor 
so dibujaba en todos los rasgos de sú ñsonomia; 
pero con gran esfuerzo se rehizo, recuperando su 
tranquilidad casi on el mismo instante.

—Mi querida Evelina, si no fuérais vos la quo 
me habla, me vería expuesta ó incomodarme por 
tal suposición. Nunca me casaré con el marqués 
do Villiers, entendedlo bien; lo amo casi tanto 
como si fuera mi hermano, pero es imposible que 
me oaso con él.

—¿Es cierto lo que deoís? preguntó Evelina 
sorprendida.

—Imposible, replicó Ana. De modo, continuó 
riéndose fuertemente, que si querois conquista­
ros su corazón, podéis hacerlo sin temor de que 
sea vuestra rival.

No bien dijo estas palabras, experimentó un 

verdadero posar: creía que acaba de faltar á la 

verdad do sus sentimientos. Pero no tuvo tiempo 
do reflexionar, por que Evelina instantáneamente 
lo salió al encuentro, respondiendo de un modo 
inesperado.

—¡Oh! ¡Yo! No, no, yo nunca, jamás, porquo 
escuchadme, Ana, os confiaré un secreto, quo no 
os hará traición, do seguro; y aproximándose 
mas, la dijo al oído en voz baja: «Yo no soy libro 
no me pertenezco ya, soy la prometida esposa do 
otro.»

La sorpresa do Ana, al recibir esta inesperada 
confianza, fué grande, poro menor quo la quo le 
produjeron las siguientes palabras quo Evelina 
profirió en ol acto:

—Y además, resueltamente, do ningún modo; 
el parecido del marqués oon su madre, seña para 
mi un demérito, por quo yo aborrezco con todo 
mi corazón á esta bella marquesa.

En esto instante entro 8ylvaip, con una luz 
en la mano; Evelina so levantó apresuradamente

m.de
antesala.se
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no le suelta, ¿dónde van a parar las del legis­
lativo?

Lo derecho seria, desde el panto de vista re­
publicano, amnistiar desde ahora á Blanqni, pe­
ro solo el anuncio de tal indulto saca de sos ca­
sillas al Journal des Débats, al Temps y á to­
do el oentro izquierdo, el cual dice muy formal 

que eso seria honrar demasiado á loa electores 
de Burdeos tomándolos en sirio, cuando ellos 
solo se han propuesto reirse.

/Por qué esa tenacidad rencorosa contra un 
fantasma que todos pintan ya al borde de la tum­
ba, y casi lelo.

Rochefort trata de dar hoy en la Marsellaise 
esta explicación, aceptable desde luego, pero 
solo si se mira el asunto por un aspecto muy re­
lativo:

«Pensar, dice, que ese veterano cuya salud 
se ha consumido entre el salitre y la miseria de 
cuarenta años de calabozo, no puede ya soportar 

más alimento que un poco de lecho; pensar que 

privado de visitas y de comunicación necesita 

leer de vez en cuando en alta voz para no perder 
el uso de la palabra; pensar que todos los dias 
está i punto de espirar en el colchón de la en­
fermería de una cárcel, entre dos ladrones, co­
mo el Dios del capitán Mun; pensar en todo es­
to da, ciertamente, mis ganas de llorar que de 
reir. Posible es que la situación parezca cómica 
I la gente risueña del centro izquierdo, pero á 
buen seguro que los electores de Burdeos mis 
bien hallan en ella los elementos de una tra­

gedia.
<Lo que os turba, lo que os desconcierta, lo 

que hace flaquear vuestras piernas ¡oh recalci­
trantes reaccionarios del centro! es la idea de 
▼er entrar, como un remordimiento, entre los 
galopines de la Asamblea de Versalles ese espec­
tro transformado por los dolores y la anemia. 

¿Habrá un solo espectador en las tribunas qUe 
no compare el pecho de Blanqni, hundido por la 
inanición, con el vientre que la rica carne ha 
redondeado tan graciosamente al Sr. Gambetta?

«Al contemplar esos dos extremos el pueblo 
veri, * pesar suyo, desfilar delante de sus ojos 
dos figuras: la del cocinero con 14,000 francos 
de-sueldo, presentando i Gambetta sus platos 
más sabrosos, y la del carcelero arrojando i 

Blanqni su rebanada de pan negro y sus dos 
cuartos do leche diarios.

«Y el pueblo se preguntará entonces ¿cuál es 
el benemérito de la república, el que se sacrifi­
ca por ella ó el que por ella se engórdate

En todos esos sufrimientos carcelarios de 
Blanqni hay bastante de teatral. Se le permite 
recibir visitas, nó está en ningún calabozo, y 
toma leche solo, porque eso solo pide; pero tiene 

buena mesa.
Sin embargo, si esto atenúa, en la forma, la 

ferocidad de los que le guardan, no la disminu­
ye en el fondo.

Blanqni es un remordimiento, en efecto, para 
los republicanos; pero lo es en sentido aún mas 
elevado que el supuesto por Rochefort.

El prisionero del castillo del Toro es hombre 
de una idea fija. Va á cumplir ochenta años, y 
desde los veinticinco no ha hecho mas que repe­
tir estas máximas, suma y compendio, según él, 
de toda la ciencia política: en política, dice, no 
hay mis que un solo procedimiento racional y 
sensato, la fuerza: el único medio de conquistar 
el poder un partido que esté desterrado de él, es 
la insurrección: todes los medios pacíficos, sigue 
diciendo, son ociosos y solo merecen emplearse 
en cuanto sirvan de prepacion para la lucha ar­

mada: rebelarse cuando no se cuenta con medios 
materiales, añade es una tontería; pero creer que 
se puede triunfar no siendo i tiros, es tontería 

doble.

Consecuente con estas ideas,y creyendo siem­
pre que los medios materiales le sobran, des­
de 1827, primera vez que fué procesado, no se 
ha visto jamás fuera de la cárcel sin que en se­
guida tramase una conspiración y se echara á la 
calle, haciéndose prender nuevamente.

Por eso el 4 de Setiembre de 1870 fué puesto 
en libertad, y el 31 de Octubre del mismo año 
ya estaba levantando barricadas contra los 
oportunistas.

De aquí el odio de estos, que, habiendo gana* 
do el poder por insurrección armada, y creyen­
do que ese es, en efecto, el procedimiento que 
de él puede arrojarlos, invitan a todo el mundo 
á la lucha pacifica, y no pueden tolerar la pre­

sencia en el Parlamento de un hombre que repe­
tiría basta morir su delenda est todos los dias.

Hoy algunos periódicos indican la posibilidad 
de que el gobierno proponga á la extrema iz­
quierda amnistiarle a condición do que retiren 

en candidatura los electores de Burdeos.

No lo oreo. El gobierno, antes de llegará este 
conflicto puede ganar una de dos batallas, ó en 
Burdeos, sacando adelante la candidatura oficial, 
ó en la Cámara, haciendo á la mayoría anular el 
acta.

De hoy en ocho días se verá quien gana la 1 
primera.

L» cspedlclon al desierto—Las si­

guientes importantes noticias y telegramas per­
tenecen á El Comercio del P{pta de Buenos- 

Aires:
Costa dol Colorado. Paso de Pacheco, 10 de 

Majo de 1879, á las 2 de la tarde—(Despacho 
traído por chasque a la estación telegráfica 
Fuerte Argentino de la frontera Costa Sur, de 
donde trae fecha 13 á Is 1 y 10 de la mañana) 
—El dia 7 i las cuatro de la tarde nos pusimos 
en marcha de Salinas Chicas, como se lo anun­
cié en mi despacho anterior.

Marchamos hasta las dos de la madrugada, 
hora en que llegábamos ai parage denominado 
Algarrobo clavado.

En este punto hizo alto el ejército y dormi­
mos con el oaballo de la rienda, basta que llegó 

■el dia.
^ Al amanecer rompimos la marcha hacia el 
Médano Colorado, á donde llegábamos * las 
12 del dia nueve.

Acampamos y dormimos en este parage.
El dia 10 a las cinco de la mañana nos pusi­

mos en marcha, llegando á las hermosas costas 

del Rio Colorado, i las 12 del dia
La jornada de Salina Chicas, i este punto, 

que según creo es el marcado en los mapas ofi­
ciales con el nombre de Pasada Pacheco, es de 

20 leguas.
Los campos que hemos recorrido en todo el 

camino son hermosos, abundantes de pastos, 

agua y lefia.
La costa del Colorado puede ser justamente 

clasificada de la belleza de estos campos.
He recorrido las fronteras de Buenos Aires al 

Oeste, Sur y Costa Sur; pero en ninguna parte 
he visto campos tan ricos en pastos escalentes, 

como estos.
Permaneceremos dos días en este punto cuya 

hermosura ha alegrado todos los corazones.
La soldadesca ha invadido el rio encabezada 

por el cuartel general.
Loa anos se bañan, y la mayoría pesca. El 

pez es sabroso y nos viene oportunamente para 
variar con nuestros asados.

La división del coronel Villegas se nos ha in­
corporado hoy aqni en medio de los acordes de 
las bandas militares.

A Jas diez hemos hecho alto aqui y á hasta 
ahora el ejercito que cubre la costa norte del rio 
ofrece el ^espectáculo mas pintoresco.

El general en geíe ha dado órden de alistar 

lo conveniente para que mañana empiece el pa- 

sage del Colorado, que es aqni hondo y corren­

toso.
Se construye una gran balsa para los baga- 

ges, convoy y parte de la tropa.
Pocos argentinos no saben nadar y por eso 

hemos visto un regimiento de vanguardia azo­

tarse hoy al agua y pasar sin perder un solo 
hombre, á tomar campo al Sur.

Mañana pasará la división Villegas, el con­

voy y 1* división Winter.
Pasado mañana pasará el general con la divi­

sión Garda y seguiremos la marcha remontan­
do el rio hasta las sierras frente á Choelechoel, 
á donde llegaremos antes del 25 de Mayo.

Da aqui al Fuerte Argentino, comandancia 
de la frontera costa sur, hay treinta y nueve le­

guas.
Le he dicho que los campos recorridos son in­

mejorables para el pastoreo y en prueba de ello 

le diré qne predominan abundantemente loa pas­
tos siguientes: alfllerillo, cola de torra, ceba*
dilla, gramilla y trébol en algunas partes.

Este cuerpo de ejército se compone ahora de 

tres divisiones fuertes de 1,700 plazas.
Llevamos nueve mil caballos gordos y una 

gran mulada.
Él tiempo es magnífico, casi de verano, j por 

eso todos nos bañamos en el Colorado.
Tome tripltn—Con el epígrafe de La 

Tribuna Oriental, hé aquí I lo que loemos en 

El Siglo bonaerense:
«Este apreciable, amable, estimable é irrita­

ble colega de la otra orilla se ba hecho muy re­
comendable á los cronistas por so liberalidad in­
comparable para con El Siglo, (de Buenos Ai­

res se atiende) úgereteando con saña implaca* 
- ble las noticias de este diario, sin deoír, siquie­

ra por una galante reciprocidad remarcable «es­
ta noticia la trascribimos de El Siglo.*

«Pero está visto, la noticia de «un duelo trá­
gico» que apareció di as pasados en El Siglo, 
el colega de La Tribuna la cópia sin decir de 

donde la tomó.
«El colega de la «Tribuna» acompañado de 

su formidable tijera, es admirable.»
Báñeos de coral—Un piloto español, al 

tiempo de sondear en el Rio Gallego (Patagonia] 
descubrió un banco de coral de mucha impor­
tancia.

Ee lo que le faltaba—El gobierno na­
cional de la vecina República acaba de compra 
por 34,000 pesos m¡o el buque que lleva por 
nombre Madame Angot.

Ya tenemos i la marina argentina entregada 

al can-can. ¡Bonito porvenir!
Inverosímil—La siguiente anécdota a 

propósito de Víctor Hugo la refiere El Siglo 
de la vecina orilla:

—«Una noche, al acostarse, se le cayó una 
moneda de diez trancos, que rodó por la alfom­
bra y desapareció bajo la cama.

«Al dia siguiente, Catalina, su vijilante cama­

rera, le entregó la moneda diciéndole:

—«Señor, he aquí diez francos que he encon* 

trido bajo vuestra cama.
—«Muy bien, hija mia, le dijo Hago, guar­

dadles por vuestra honradez!
«Algunos días después, Hugo, ai poner su 

chaleco sobre una silla, dejó caer un luis-
«No hablándole nada Catalina del asunto el 

autor de loa Castigos le dijo:
—«Busca en mi pieza.... be perdido una mo­

neda de veinte francos.
—«La ha encontrado, señor.
- «Ah! qué habéis hecho de ella!
—«Qué he hecho.... la he conservado por mi 

honradez!»

Lo segundo es mas verosímil que le primero 
I pues la generosidad de Víctor Hugo re nos figu­

ra qne no llega i $ 1.76, oro.
AIm Colonia Española—A este nuestro 

| colega dedica El Siglo de Buenos Aires tes «i- 

guiantes lineas;
I «Un diario ostranjero. que ve la luz en Mon­

M,

jLoa desvaleos

A Ib ARZOBISPO OS CINCÍNNATl!

El Catholic Mirror de Baltimore publica el 

texto de la carta que el venerable arzobispo de 
Ginciunati dirige «á sus amigos y al público,» i 
propósito del asunto que conocen nuestros lec­

tores.

Hé aquí su traducción integra:

A mis amigos y al público

Creo que es mi deber informar al gran núme­

ro de personas de quienes soy mas ó menos co­
nocido en Europa y los Estados-Unidos, de que 
ya en el afio ochenta y cuatro de mi edad y 

cuarenta y cinco de mi episcopado,me hallo abru­
mado de una pesada deuda que me siento incapaz 
de liquidar.

Esta deuda, como lo saben cuantos me co­
nocen, no reconoce por causa el despilfarro, la 
prodigalidad ó la extravagancia. Mi consuelo 
Coico es que mi conciencia puede darme ese 
testimonio, no contradicho ni por los católicos 
ni por los protestantes, ni por mis conciudada­

nos de todas ó de ninguna religión. Algunos se 

han preguntado como he llegado á deber tanto. 

Debo contestar con franqueza. Nací de padres 
pobres que hubieron de imponerse sacrificios 
para mi educación, la mejor que les permitieron 
sus recursos y los medios que ofreció nuestra 

dudad para la carrera á que, por quererlo asi 

Dios, estaba destinado desde que nací. Conocí 
que mi vocación era venir á América y prepa­

rarme al sacerdocio por los estadios necesarios. 
Cuando lo hube conseguido, ni trataba ni espe­
raba ser rico. La mantención y el vestido era 
todo lo que recibía, con lo cual, puedo decirlo 
como San Pablo, hallábame completamente pa­

gado. Fui enviado á París por el venerable y 

santo M. Dubois superior del seminario del 

Monte Santa-Maria y después obispo de Nueva- 
York. A mi vuelta era ya sacerdote y continué 
enseñando según mis fuerzas en esta antigua y 
gloriosa escuela del sacerdocio, hasta que fui 
nombrado obispo y enviado á Ciocinnati,

En mi nueva situación como en los comien­
zos de mi vida, principié tan humildemente que 
me fué precisado tomar á préstamo trescientos 
doliera para loa gastos del viaje hasta mi dióce­
sis, con dos ó tres estudiantes y domésticos. 
Entonces me vi en la precisión de contraer una 
deuda para las necesidades de una diócesis nue­
va. Sobre esta deuda, tuve que pagar intere­
ses y creciendo anualmente esos intereses, cons­
tituyen hoy, según el trabajo de los delegados 
para verificar loa libros de la diócesis, mas de 
la mitad de la deuda diocesana. Cuanto á la 

deuda contraída por el agente financiero de la 
diócesis, oreo poder decir con entera seguridad 
que los depósitos efectuados en manos de este, 
no ascienden á mas de quinientos mil dolían: el 
resto proviene del interés compuesto. Como 
prueba, citaré uno de los numerosos hechos ro-

I velados: ayer fué presentado un crédito de mil 
cien dollars: el que lo presentaba, reconoció 
que en esa suma ochocientos dollars eran inte-

I reses, y ofreció aceptar por todo loo trescientos 

dollars á que subía únicamente el crédito princi­
pal. Centenares hay en ese caso, y espita ti va- 
mente, la deuda do 1/ diócesis no asciende á mas 

de un millón de dollars. Examinando las cuen­
tas del dinero prestado y depositado en manos 
del agente financiero de la diócesis, los delega­
dos y otras personas han descuidado uq ítem 
considerable de gastos. ,

Hasta 1852 no hubo en esta diócesis recauda­
ción ó colecta general para las necesidades del 
seminarlo diocesano. Asi, pues, durante veinte 
años los gastos de la educación sacerdotal pesa­
ban sobre mi agente financiero que sostenía el 
seminario sin demandar el concurso de la dióce­
sis. Cuando el seminario estaba situado en el 
condado de Brewn en el sitio que ahora ocupa 

la comunidad de las Ursulinas, el agente pagó 

muchos años las dotaciones de los profesores, y 

mantuvo, vistió y dió educación á los seminaris­
tas. En el mismo periodo pagaba todos los gastos 
de nuestros estudiantes en el Monte Santa Maria, 

.Emmitsburg, en Francia y en Roma. Esas aten­
ciones que en justicia debía soportar la diócesis, 
se elevan á una suma cuantiosa. Mis viajes á 
Europa no han tenido mas objeto que el interés 

de la religión: especialmente buscaba para nues­
tras misiones sacerdotes alemanes, irlandeses y 
de otras nacionalidades; formaba una biblioteca 
de 16,000 volúmenes, material de estudios ato., 
cosas todas que han hecho gran merma en núes* 
tros recursos dióoesanos, gastos, en fin, que 
añadidos á los de construir los buerfauajos de 
Gummingivitle, de Oblo, iglesias y otros edificios 
y á loa de la manuntencion de los seminaristas y 
de escuelas costosas, han concluido por abru­

marme.
Mi hermano, el muy reverendo Eduardo Pur- 

oell, ordenado sacerdote en 1825, viéndose abru­
mado en 1838 par tantos trabajos y responsabi­
lidades, me ayudó generosamente á llevar la 
carga. Mas esta ere demasiado pesada para 
quien, no habiendo hecho estadio del comercio 
y las finanzas, no ha conseguido sacar á salvo la 
enorme tarea que prosiguió durante cuarenta 
años: es preciso decir también que no he hallado 
ningún otro que se consagrara á esta faena. Su 

vida ha sido un inmenso trabajo sin otra recom­
pensa que la convicción de haber servido á Dios, 
á la Iglesia y á sus hermanos, cuanto lo ha per­
mitido su capacidad. Jamás se dió reposo ni tre­
gua en su faena; cuantos le conocen pueden de­
cirlo; y jamás distrajo para su uso un solo dollar 

del dinero de la Iglesia y del pueblo. El informe 
oficial de los delegados, que fija la enorme deu­
da en 3.600,000 dollars, evidencia solem­
nemente que no pesa el menor cargo so­
bre la honradez de mi hermano, que estaba 
encargado de las finanzas diocesanas. Los dele­
gados afirman, y se responsabilizan de ello, lo 
que afirmaban cuantos conocían á mi hermano, 
á saber: que la bondad de su corazón y su con­
fianza en la probidad da los demas que le pres­
taron dinero, unidas á la acumulación de loa in­
tereses, han sido las únicas causas de este desas­
tre financiero.

Sin embargo mi honradez nao constituye deu­
dor de tres mil acreedores. La deuda es enorme 
y me ha abrumado. Mis cuarenta y cinco años 
de episcopado no han conocido hora mas som­
bría, mas penosa, mas desolada que esta. Guan­
do la prueba descargó sobre mi, yo hubiera ba­
jado á la tumba si no hubiese sido fortalecido 
por el sentimiento de mi deber de obispo de la 

Iglesia de Dios, y si no me hubieran sostenido 
las simpatías generosas que millares de católicos 
y de protestantes me han testificado en medio de 

mi amargara. Con sus ofertas me han obligado 
perpetuamente los obispos católicos de mi país. 
Aunque indigno de tal y tan universal caridad, 
me regocijo en ella porque me trae la esperanza 
de que haré honor á mis obligaciones. Me consi­
dero dichoso al ver que remueven la caridad en 
tantos corazones los infortunios de un viejo obis­
po misionero, enya carrera está casi concluida.

Después de esta fiel exposición de los hechos, 
llamo á todos los católicos, á todos aquellos que 
compadecen las pruebas de su hermano, á fio 
de que me ayuden á salir de mi dificultad y á 
reintegrar á los humildes y laboriosos acreedores 
que me han confiado su dinero para construir 

iglesias, para educar la joventsd, para crear di­
ferentes obras de caridad, de beneficencia y re­
ligión; á fin de que me ayuden á obtener del 
Altísimo que esas obras no perezcan. Por gran­

de que sea la deuda, un dollar que dé cada uno 

la extinguirá muy luego. La caridad tan ardien­

temente manifestada en todas partes, me da la 
esperanza y aún la confianza de conjurar el daño 
que de ahí podría resultar para la Iglesia y la 
fé, á consecuencia de una mala administración 
de los fondos del pobre pueblo. Que Dios ben­
diga, que Dios recompense mil veces á los bue­
nos corazones que han consolado á un pobre deu­
dor insolvente; que Dios enriquezca con bendi­
ciones temporales á cuantos tiendan la generosa 
mano á este deudor ó á sus representantes. 
Ellos han abierto para mi una deuda nueva y 

mayor que la do dolían: uaa deuda de gratitud 

que me reconozco impotente para pagar.
Por esta simpatía universal, inesperada é in­

merecida, ofrezco cuanto puedo dar: «-las últi­
mas oraciones de mi ancianidad, los postreros 
sacrificios de mi largo sacerdocio.

Firmado:—/. B. Purcell,
• Arzobispo de Gincinnati.

Para la mejor inteligencia de este bellísimo 
manifiesto, es preciso advertir qae los obispos 
norte-americanos, á sus funciones espirituales 
unen la administración y cuidado de los intere­
ses temporales de su diócesis, habiendo algunas 
de estas caja administración es no menos fati­
gosa que la de cualquier grande provincia: todo 
templo qae se construye, toda nueva fundación 
de parroquia, seminario y demas, el obispado es 
quien la promueve y la procura fondos, bien por 
donación de los fieles, bien, cuando estas no al­
canzan, tomando anticipos y constituyendo á la 
diócesis en banquera de los depositarios. Esto 
último no es frecuente; paro es lo que ha suce­

dido en el caso del arzobispo de Ciocinnati, tan 

desfigurado aquí con propósitos que no necesita­

mos condenar nuevamente.
¡Cuán triste debe ser la tarea de esos hombres 

que solo pueden dar prestigio á su causa esgri­
miendo contra la de loe demas el arma de la im­
postura y del Odio mas salvaje!

Ultiman noticias de Enropa
Las traídas por el Gironde llegado ayer ade­

lantan tan solo nn dia á las ya conocidas de 
nuestros lectores, y apenas son sino confirma­
ción en Rusia de las medidas de rigor tomadas 

con motivo del atentado contra el emperador» 

declaración de una huelga de mineros en Bélgi­

ca. Gorrian también rumorea poco consistentes 
de haber estallado una insurrección en la Ru- 
meha, y en España verificadas ya las elecciones 
pero no conocido aun el resultado definitivo, 
calculábase la oposición había salido triunfante 
en 112 diatritos, y el gobierno obtenido un to­
tal de 312 diputados.

En el estado de la infanta Cristina notábase 
alguna mejoría.

VARIEDADES
El tentliuonlo de ana lágrima

Si hay hombres qae en ninguna situación de la 
vida lloren, ¡cuán desgraciados deben ser! Admí­
rense en buen hora todos esos misterios de vida, 
horizonte de luz y dilatados mundos, que las 
ciencias físicas descubren en una gota de agua 
aun la mas cristalina. Pues no es menos, sin em­
bargo, lo quo de otra superior vida y alta región 
atestigua una lágrima, quo á las veces se despren* 
do inadvertida. A la manera como ciertas aves 
en su atolondrado vuelo por desasadas altaras

señalan el influjo de una tormenta, así en ocasio­
nes son las lágrimas un barómetro psíquico, por 
decirlo así, que traduce fielmente las tempesta­
dos del alma.

Si no queréis ver otara cosa que funciones fisio­
lógicas en el hombro, os compadezco tan de ve­
ras, que os ruego, siquiera por el corazón de VÚOS 
tros madres, que tanto habrán llorado por voso- 
troe, que os paréis ante el valor de una lágrima. 
Yo protesto de vuestras risas, con el aplauso de 
la humanidad entera. Todas las generaciones, pa­
ra no echar mano, por do pronto, fino de testimo­
nios históricos; todas las generaciones, desde 
Adan, que sin duda lloró mucho, me están di­
ciendo qae la risa no es tan de hombre como el 
llanto. Tiene más positivismo, hablando moral 
mente, una lágrima que el rico botín do ciencia 
que en sus lachas contra la materia recoge el 
atrevido génio del siglo. No es signo de debili­
dad, no. De ojos que lloraban no resi atiricie la 
energía varonil de su mirada, ni la mágica de su 
poder, ni las llamas do sus pupilas.

Creedlo con David. ¿Me atreveré á deciros que 

lo creáis con Jesucristo? Le vemos llorar en va­

rios pasajes del Evangelio.... jamás reír.
No llora, sin embargo, en la noche de la cena 

dirigiéndose á Judas, para decirlo: «Lo que pro­
yectas hazlo pronto.» Ni ante las turbas que le 
prenden, ni en el camino del Gólgota, ni en la 
Cruz. Llora, sí, ante el cadáver de Lázaro, que 
iba á resucitar. ¡Oh misterios del amor de un 
Dios al hombre!

Paraos ante una lágrima, y creeréis en el es- 
' píritu y taréis muchas cosas. Hay llanto noble, 

como hay también risotada vil. No temo afirmar 
que en algunos casos el no llorar es debilidad y 
cobardía. ¿Como es eso? Muy sencillo: no se quie­
re llorar por miedo de aparecer tales como somos. 
Es decir, susceptibles de flaqueza, ó de compa­
sión, ó de arrepentimiento. Hoy que conceder 
sobre esto como un sexto sentido á la mujer, del 
que el hombre se admira, por que no le posee en 
tanto grado.

Preguntad á una mujer sensible, y os dirá que 
una sonrisa expresiva de bondad y melancolía da 
belleza al semblante; que un rostro que siempre 
río jamás es bello; pero que una lágrima, ¡ay! 
una lágrima... acaso enmudezca, no sea que, res-' 
pendiendo al golpe de un recuerdo, se rasguen 
las telas del corazón. Beto á los hombres obser­
vadores y de mundo á que sepan dar mejor defi­
nición del trato social moderno que la dada por 
una mujer, gloria literaria de nuestra patria: 
«Una fusión de juegos y risas frívolas que so os­
tentan, y de pasiones y dolores profundos que se 

ocultan» (1).

Lo frivolo aquí es la risa; lo real el llanto aho­

gado en silencio.
Si no eréis todavía en el valor psicológico de 

una lágrima; sino eréis quo el llanto es la con­
densación maravillosa de los efluvios del corazón, 
decidme: ¿cómo es qne el idiota no llora sino por 
el aguijón del dolor tísico? ¿Por qué no podéis 
recabar del bruto, ú pesar de vuestras materialis­
tas simpatías, una lágrima do reconocimiento? 
Poned de paite el amor propio, y, á la tibia luz 
de sosegada meditación, tocad los sensibles re­
sortes de nuestro doliente espíritu y sentiréis por 
io ménos el gérmen, es decir, aquella misteriosa 
pesadilla, si alcanzo á decirlo, en donde sé elabora 
el llanto. Pesadilla universal, porque es el si­
niestro reflejo de aquella mirada fugitiva de nues­
tro primer padre cuando iba á ser condenado el 
llanto. Suele ser provechoso evocar los recuerdos 
juveniles, ó las radas escenas de la tragedia de la 
vida, como el último adios á la patria, el último 
abrazo á un padre, el último beso á un hijo, ó 
esas batallas que ofrece el mundo á las que con 
tanta propiedad forman el ejército del sacrificio-

¿Habéis visto la inocencia oprimida como per­
dona? ¿Tenéis idea de algún justo sobre la tierra 
luchando con la desgracia? ¿Habéis podido con­
templar al que mejor representa esa justicia, 
siendo blanco de las iras de todos los poderes, y 
ver la corriente del siglo abocando sobre su au­
gusta cabeza un aluvión de humillaciones, mien­
tras él permanece firme, su mirada serena y ten­
diendo los brazos por toda la faz de la tierra, en 
demanda de sus hijos pródigos, y clamando al 
cielo piedad y perdón? Es trabajo do provecho' 
creedlo y aprobadlo.
| ¿Muy natural debe ser el llanto al hombre, por 
quo este al nacer ya se anuncia al mundo con el 
grito del dolor. Si el llanto es un beneficio ó un 
consuelo, y á veces un placer, la raza humana 
tiene el derecho de llorar y debe ejercerlo. Yes 
que en la creación cada grupo de séres tiene mú­
sica especial para cantar su dicha, Pero la música 
humana vanamente pide alegres tonos y llaves 
de efecto; siempre deja en pos meláncolica reso­
nancia, y su última nota lúgubre y su postrer 
éoo es un gemido.

¡Oh llanto del desengaño.,! Yo te bendigo por­

que caes sobre mentidas flores y las marchitas. 
¡Oh llanto del arrepentimiento...! Yo te bendigo, 
porque allá en la conciencia parécemo que riegas 
un mágico eden quo da frescura al alma. !Oh 
llanto del amor divino, oh llanto de caridad,,..! 
Yo te bendigo, porque arrebatas el espíritu al se­
no de Dios.

¡Oh llanto por la paz que el alma perdiera! Yo 
te bendigo, porque nos das con ineludible autori­
dad el triple testimonio de nuestra miseria, de 
nuestro bien y de nuestro destino. ¡Qué! ¿No es 
así? Oid, y perdonad tantas digresiones. Era Na­
poleón I, y el apogeo de su poderío se hallaba en­
tré cortesanos, y les preguntó:

—¿Qué dia os parece que fué el más dichoso de 
mi vida?

Luciendo aquellos su imaginación, poro no bu 
I ingenio, le recordaban á porfía los días de mas 

I estrepitosa gloria mundana. Cómo debería son- 
j reír de lástima aquel genio cuando les interrum­

pió diciéndoles: ,
—Tengo por el mas venturoso dia el de mi pri­

mera Cumunion.
No, no creamos sus palabras. Harto sabemos lo 

que vallan éstas; pero es que entonce?, al rdeci- 
las, rodó una lágrima en sus mejilla?, ¡Ah, sil 
Creed en el testimonio de esa augusta lágrima.

—Juan Viicarro.

(i) Fernán Caballero.

CRONICA RELIGIOSA
Secretarla del Obisparte

CLRCOLAR

De órden de S. S. lima, el Obispo Diocesano 
se hace saber á todos los fieles, que por disposi­
ción de Nuestro Santísimo Padre León XIII pue­
de ganarse el Santo Jubileo hasta el último dia 
del mes de Agosto del presento año, cumpliendo 
durante este tiempo las obras prescriptas que son 
los siguientes*

1 ° . Los fieles de la ciudad de Montevideo 
harán durante el tiempo del Jubileo dos visitas 
en la Santa Iglesia Catedral, dos en la Iglesia de 
la Inmaculada Concepción y otras dos en la 
Iglesia del Cármen del Cordón, rogando en cada 
visita una estación mayor ó menor y rogando se­
gún la intención de Su Santidad. Los demas fie­
les harán las seis visitas en la Iglesia parroquial 
respectiva ó en las Iglesias auxiliares que exis­
ten en las parroquias de la Diócesis.

2 .° Ayunar con abstinencia de carne y de lac­
ticinios un dia durante el tiempo del Jubileo, 
debiendo ser dia distinto de los en que existe el 
deber do hacer ayuno con abstinencia, que son, 
las vigilias de Pentecostés, de San Pedro y San 

Pablo y de la Asunción de la Santísima Virgen
3? Dar una limosna bien sea á los pobre» ó 

। bien para cualquier otra obra piadosa según la 
devoción de cada anal.

j Confesar y recibir la Sagrada Comunión en 

nalquier Iglesia siendo en el tiempo que dura
| el Santo Jubileo y después de haber hecho la Co- 
I munion pascual que corresponde al presente año.

Este Santo Jubileo es aplicable á las. almas del 
| purgatorio y puede ganarse dicha indulgencia 
í más de una vez si se repiten todos loa actos pros* 
j entes para su consecución según consta de recita- 
i te declaración do la Santa Sedo.

| Montevideo, Mayo 5 de 1879.
Nicolás Luguese, Secretario.

Cultos
EN LA CATEDRAL

Todos los juéves á las 3 de" la tarde so explica 
| la Doctrina Cristiana á loa niños y niñas. Se re 
। comisada á las familias quo envión los niño» con 

puntualidad á fin de qae se instruyan convenien- 
| tomento en tus deberes de cristianos.

Arehlcurradiu del Saullw Ime

El domingo 18 del presente mea, á los 0 de la 
mañana, so celebrará en la iglesia Catedral, la 
misa mensual de Renovación.

En seguida será llevado en procesión por el in­
terior de la iglesia el Santísimo Sacramento.

Se avisa á la archicofradío confiando en su asis­
tencia, y se invita para los mismos setos á todas 
las personas devotas de Nuestro Señor Sacramen­
tado. ] *'

Montevideo, Mayo 15 de 1879.
El Secretario.

^ ± i
Arcliicofradía del Seutíalmo

El lúnes 19 del presente mes, á las 9 do la ma­
ñana, tendrán lugar en lo iglesia Catedral los 
funerales por nuestra finada Hermana, doña Bo­
nifacio Martínez de Martínez.

La junta directiva invita á todos sus deudos, y 
espera la asistencia de la archicofradia.

. Montevideo, Mayo 16 do 1879.
El Secretario.

GACETILLA

tevideo que no hace a I caso mencionar, y que ha 
dedicado algunas paginas á estudiar la América 
con tan mala suerte que cada párrafo merecería 
una rectificación mas larga que el articulo que 
lo contiene, ha descubierto que nuestro progre­
so, el progreso que constata el Presidente en su 
Mensaje, M progreso de relumbrón.

«Prr interior y paz Mterior, todo re aparien­
cia.

«Por dentro nos anda la procesión.
Como muestra de su criterio; pueda con si- 

derarse la afirmación de quo estamos en guer­
ra estertor, porque el Perú y Balivia solicitan 
nuestro auxilio!»

Entre la polrc et le fromage—El 
^periodista argentino:

Héctor F, Varóla vá i dar un banquete de 
cien cubiertos, en su linda cara, para festejar 1a 
entrada de Guzman Blanco, su amigo particular 
en la ciadad de Cáracas.

Al dia siguiente JSl Porteño aumentara en 
euscriciones y tirara 500 números mas Esto se 
llama entenderlo»

«Orfeón Nacional»—El concierto qne 
esta aheiedad tenia anunciado para el 16 del 
corriente se ho postergado.—En oportunidad 
ao anunciará el día que tendrá lugar.—Mayo 
15 1879.—El Secretario.

Moniciones do boca—Con destino a 

Chile han salido de Mendoza tres grandes tro­
pas de ganado vacuno.

Estas tropas ascienden á 1870 cabezas.
Con motivo de la guerra ha subido cerca de 

un 50 por ciento el precio de los ganados vacu­
nos y caballar.

En las provincias del interior se nota gran 
movimiento comercial de exportación.

Era esperado en Mendoza nn comisionado chi­
leno para efectuar fuertes compras de vacas 
y muías.

No podría ese señor comisionado darse una 
vueltecita por aqui, que también tenemos vaquí, 
tas? Que salga el sol para todos.

Buen país—Al por mayor se están ca­
sando en el Azul los colonos rusos, establecidos 
en Olavarria.

En la semana anterior, trece parejas á la vez 
se unieron en indisolubles lazos.

Casi todos ios desposados no pasarían de 20 

años de edad.
Las rusas llevaban por único adorno flores 

artificíales en la cabeza, siendo sus vestidos de 

colores diversos, y el distintivo mas visible era 
un escapulario enorme que cubría parte del 
pecho.

Se buten el cobre— Con estremado ar­
dor se baten el cobre los diarios de Paysandú 
con El Comercio de Independencia, oponién­
dose los primeros á la desmembración del De­
partamento y sosteniendo el segundo la conve- 

' ciencia de hacer del pueblo Independencia la 
cabeza de un nuevo Departamento.

.Haciendo coro á El Comerció, algunos res­

petables vecinos de Independencia han convoca, 
do á tos habitantes de la villa para ana reunión 

qne debe tener lugar el domingo 18 á las 12 
del dia.

En te misma noche en que fué acordada esta 
convocatoria, se resolvió mandan un telégrama 
de felicitación á los Sres. Honoré, Bañil y 
Martínez Castro, autores del proyecto do crea­
ción del Departamento Rio Negro.

Se vé por tanto, que el entusiasmo es grande 

y se procura que el proyecto baga camino.
Jefatura Política «leí Durazno— 

Ayer 15 de Majo ha llegado á nuestro poder la 
memoria de esta Jefatura presentó ó debió pre­
sentar en el de Diciembre último.

Per ella vemos qae el del departamento es 
satisfactorio, y que á te causa de te instrucción 
pública le va allí perfectamente, arito ser ne­
cesarias mas escuelas, salvo ser preciso elegir 
buenos profesores. La agricultura adelanta, los 
vecinos son pacíficos y dan poco tributo á las 
cárceles, te ganadería toma vuelo y tas hacien­

das han estado exentas de epidemias, salvo ha- 

> ber sufrido una, de índole y causa desconocidas, 
en loe metes de pulió y Agosto últimos; por cu­
ya motivo, ana productos han sido escasos y en 
calidad no buenos.

Falta efectuar la mensura del ejido, y reali­
zar el proyecto de fundar tres nuevos pueblos.

Las tapicerías del Vaticano—Por 
el último correo hemos recibido el programa de 

una obra que, bajo ese tituló, dará próximamen­

te á luz en Roma el caballero Pedro Gentili, di­

rector de la fabrica de tapices de ios Palacios 
Apostólicas.

El autor que desea interesar nuestro modesto 
valimiento para la circulación de esa obra en 
Montevideo, nos hace saber que constará de i00 
grabados representando las obras maestras de 
tapicería del Vaticano, acompañado cada uno de 
un texto explicativo, y precedido todo de una 
introducción sobre la historia de la tapicería.

Por suscricion, la obra entera costará 120 

francos mientras que a los no suscritores, oaso 
que resultaren ejemplares sobrantes se los exi­
girán 200. Cada mes se repartirá una entrega 
que contendrá ocho grabados, y las de los dos 
últimos meses diez, con sus explicaciones cor­
respondientes en una de tas cinco leguas siguien­
tes, que elegirá el snscritor: italiano, francés, 
español, inglés y aleman.

Finalmente, después de cubiertos los gastos 
de la edición, el excedente se destinará á soste­
ner en Roma una escueta de Tapicería, que 
perpetúe y renueve, si posible M, oon toda su 
frescura tas nobles tradiciones de ese arte, boy 
poco ménos qne perdido.

Secretarla del Tribunal de Ape­

laciones—En la audiencia de hoy á la una 
se verá en juicio público ante el Tribunal la 
cansa seguida Contra Felipe Ocampo acusado de 
lo muerte de Juan N. conocido por el inglés.

Francisco M. Castro-*Secretario.
Titulares—Jnan A. Arteaga, Rodolfo Ar- 

tesga, José Parejas, Martin Lazata, José Ro­
queña,‘Alfredo Guimerá, Duvimioso Terra, An­
tonio Lnssicb, doctor Román García.

Suplentes—Antonio Montero, Guillermo La- 
fone, doctor José Marta Reyes, Manuel Casal, 
Felipe H. Iglesias, Pablo Mavié, Prudencio 
Ellanri, Juan José Herrera, Antonio Aralos.

El obispo de las calzas verdes- 
Parece ser que el titulado Obispo de Nueva 
Orlese» ba tenido que salir de Paysandú sin 
conseguir el objeto que ahí le guió. La colecta 
no ha sido fructuosa,

Va á internarse en la República Argentina á 
ver como está de tontos esa república. Lo malo 

es que dicho postotante enseña pronto la oreja.

TELEGRAMAS
Servicio particular de «el bien público»

Londres 13.

Telegramas de Calcuta anuncian la termina­
ción de las negociaciones del tratado de paz y 
amistad entre el emir de Cabul y el gobierno 
de las India#. Los términos del tratado recono­
cen á los ingleses la posesión do fronteras estra­
tégica* suficiente* para garantir la seguridad de 
sus posesiones en la India.

Bueno* Ayre#, 15 de Mayo, 1 de la tardo.
En loa círculos político# re habla de la can­

didatura de Sarmiento para la Procidencia. Res­

ponde á una estrategia política.
Mayo 15, á las 4 p. m.

Anoche M virtud de amenazas de la candida- 
tara Sarmiento, el partido autonomista de Cór- 

| doba proclamó al general Roca candidato á la 

Presidencia de te República,
Hasta este momento no hay noticias del tes- 

tro de la guerra en el Pacifico.
Canea macha extrañen ose silencio.
El gobernador de la Provincia fundándose en 

el acuerdo-ley de enrolamiento, ordenó la prie

sion de los votantes de la Parroquia de San Juan 
Evangelista no enrolados.

Los votantes en la última elección ascendían 
á 500 ciudadanos.

El diputado Fernandez trabaja activamente 
por la libertad de sus olectores.

Mayo 15, i las 4.50 p. m.
Tuvo lugar la recepción, del Ministro de 

Francia.
Hizo loa honores el 8.° de linea.

El Senado terminó las sesiones cobre lo9 
asunto# de Chile.

Se Ignora lo que se baya resuelto.
Mañana empezarán las sesión es en la Cámara 

de Diputados con este objeto.
NOTA-Se prohíbe la reproducción de esto 

telegramas, do acuerdo MÍ lo establecido por el 
decreto-ley de 8 de Junio de 1879.

SOLICITADA
Una injusticia más del «eAor Ik*— 

peetor Departamental de las cs- 

cnelaN de la Florida.

Daseariasaber qué causa le ha motivado al Sr. 
Inspector Barceló para destituirme del cargo de 

preceptor de la escuela rural número 7, cuando 
hacia siete años que la estaba desempeñando oon 
la abnegación de un mártir, sufriendo, en todo 
ese período de tiempo, todas las penurias y mi­
serias consiguientes al mal estado de la Repú­
blica. Y hoy que se presentan dias más próspe­
ros y felices para remunerar en algún tanto las 
miserias del pasado; hoy que el gobierno ha re­
gularizado los pagos basta la exactitud, hoy se 
me destituye bruscamente porque se le antoja 
al señor Barceló, en premio de mis buenos 

servicios!
¿Seria acaso porque me ordenó quemo presen­

tase á exámenes,siu darme tiempo ni para recor­

rer la memoria, con el siniestro fia de hacerme 
pasar por un ridiculo ante la Comisión Exami­
nadora y de todo el público! ¿Ó sería porque le 

supliqué se dignara darme nn plazo prudencial 
para rendir dicho examen, como lo acuerda la 
ley de edacacion común? Hé aquí todo m¡ 
pecado.

¿No le remorderá la conciencia al señor Bar- 
celó al cometer tantas tropelías con los pobres 
preceptores de la campaña! ¿No vé que coa es­
tos actos arbitrarios se ba acarreado la antipatía 
de los preceptores, como también de todas las 

personas ilustradas y sensatas, y que todos a 1a 

vez, un dia, han de levantar la roz para pedir 
justicia? No baga# mal y esperes bien.

Sinforoso Apariei.

~jEosn|jp^^
Muy Importante para el público— 

Poseído de la mayor ansiedad, y oon el debido 
respeto al público, apelo muy encarecidamente 
á toda clase de personas,para que se dignen pres­
tarme su apoyo, dando i conocer como tales las 
malas y aun peligrosas falsificaciones de mis me 
dicinas, hechas principalmente en Nueva York, 
de que tengan conocimiento.

Especuladores nada escrupulosos adquieren 
esta broza á un precio sumamente bajo, y la ren­
den como si fuera mis genuino» pildoras y un­
güento, logrando con este reprobado tráfico una 
enorme ganancia.

Ninguno de los expresados medicamentos son 
genuinps, si no llevan en el rótulo de cada bota y 
caja la inscripción siguiente: Holloway's PiLLs 
and Oitment, 533, Oxford Street, London, 
y el sello del Gobierno británico, con los pala­
bras Holloway’s Bills and Ointment, graba 
das en él.

- Las personas que tengan la bondad de infor­
mar de algún traficante que venda las enuncia­
das medicinas falsas, serán muy bien remunera- 

* das, y nunca, ni on circunstancia alguna, se pu- 
• licarán sus nombres.

Tomás Hallo icay.
. London, 1.® de Ma zo de 1879.

A Ion estudiantes y aficionados ú 
bellas actos—En el estudio de dibujo y pin­
tura del profesor don Roque Lotufo, Calle Mer­
cedes 140, se dan lecciones á precios sumamen­
te módicos El estudio se halla abierto desdólas 
6 de la mañana hasta las 6 de la tarde, y desde 
las 7 á las 9 de la noche.

Por dos horas de estudio durante el dia, 2 pe­
sos al mes.

Desde las 7 ú los 9 de la noche 3 pesos al mes.
Por lecciones especiales para señoritas en ol 

estudio particular del profesor, Mercedes 136, 
tercer piso, lecciones á domicilio, ó trabajos de 
cualquier especie. Precios convencionales. 22.

A loa marinos—En la Agencia General do 
avisos,callo de Treinta y Tres, núm. 137, se halla 
en venta ol plano hidrográfico que comprende la 
parte del Rio de la Plata, desde la Colonia hasta 
la Boca del Guazú, y del Rio Uruguay hasta el 
Arenal grande, con sondajes, etc, levantado con 
arreglo y según los trabajos recientes, practicados 
por los Almirantazgos Inglés, Francés y Norte - 
Americano en el año 1877.—Su precio es suma­
mente módico.—137—Calle Treinta y Tres—137.

6
Fábrica y depósito de mueble* De 

B Caviglia y Unos. Calle Bueno* Aires, números 

260 y 262.
Esta casa introductora, la más surtida do Mon 

tevideo, nuevamente ha rebajado los precios para 
activar su liquidación, vende por mayor y menor 
muebles hamburgueses, franceses, italianos y 
del país; damascos reps y brocatos do seda y de 
lana, flecos, borlas, cortinados, chapas de ma­
dera, lunas de espejos, goma laca y estopa.

Garante los muebles que exporta.
31

Fábrica y depósito de muebles de 
Virginio Mezzera—18 de Julio número 35 

” —Esta acreditada casa, avisa ó su numerosa 
clientela y al público en general que tiene ún ri­
co y variado surtido du muebles finos y ordina 
ríos; también los hay macizos de todas clases de 
maderas como pura campaña. Juejos completos 
de aposentos, sala y comedor, de caoba, nogal y 
jacarondá, muebles sueltos de todo gusto; los pre­
cios sbh sumamente baratos tanto en muebles co­
mo en trabajos de tapicería. La persona que de­
see ser bien servida no olvide visitar la casa. 35.

Enrique Sanco—Rematador público, tie­
ne sü casa abierta en la calle 18 de Julio nú­
meros 272 y 274, donde se encuentra toda olase 
de artículos, á precios excesivamente módicos, 
siendo especial en los ramo# de ferretería,' tala­
bartería y quincallería.

Admito toda clase de mercaderías para vender 
en remate ó particularmente y se encarga de co­
branzas y comisiones en general, bajo las condi­
ciones mas equitativas. Calle 18 de Julio, nú­
meros 272 y 274.

23
Nuevo y maravilloso procedimien­

to—Para hacer los retratos de niños, único pre­
mio obtenido en la última exposición de París, 
en este género de trabajo.

La hora mas á propósito es de 11 á 2 de la tarde
Los demás trabajos de nuestro establecimiento, 

corno ser, los preciosos retratos de señoras y se- 
fioritas, en elegantes y graciosas posiciones, con 
una lux suave y armoniosa, que en ningún caso 
hace perder la hermosura y belleza dol original, 
ya la culta suciedid do Montevideo ha sabido 
apreciarlos.

Fleurquiny Ca.
Calle Rincón núm. 55. 96
Cópias de antiguos retratos—Hechos 

ai óleo, pastel, fotografías en sonareis y tinta 
china.

Para esta género de trabajo cuenta nuestro es­
tablecimiento oon notables artista*.

Los precio» son infimos y podemos garantir 
obras verdaderamente artísticas.

Flcnrquin y Ca.

Calle del Rincón núm. 55.

Asamblea General de la Asociación 

Rural del Uruguay—Por disposición de la 
Junta Directiva y de conformidad con los Esta­
tuto» do la Asociación, se convoco á los asociados 
á las Asambleas Generales que empezarán á te­
ner lugar el 15 de Mayo próximo á las 7 do la 
noche en los salones de la Asociación, calle 25 de 
Mayo, núm. 239 (alto*).

Se dará entrada y lectura ú las memorias ó té- 
sí» quo *c presenten sobro los diversos ramos que

abrazan los Estatutos y se ruega lo hagan todos 
aquellos que tengan un pensamiento ó una idea 
nueva que agregar ú los que sirven de norma á la 
marcha de la Asociación.
Montevideo, Abril 28 de 1879.

El Secretario.

SECCION COMERCIAL
Mercado Monetario

En Deudas Públicas no se hizo absoluta­
mente nada durante la hora oficial, pero des­
pués de ella se realizaron :
r 3000 $ títulos adicionales á $ 29 0¡ü ni con­

tado.
6000 $ títulos adicionales á ,29 0(0 al con­

tado.

Papel nacionalizado
Por decreto de 26 de Octubre*

de 1875 . . . . . . . $ 12.125,135:40 
Amortizado hasta el 6 de

Mayo do 1879 .............................. 7.995,102:60
Prescrito..............................................• 260,751:30

por amortizar. . . . . • 3.864,281:50

OPER ACION ES BURSÁTILES DURANTE LA PRIMERA

QUINCENA DE MAYO

DU Abrió C«iró Veot*i 
■1 castado Ventas i plus

2 260 261 2,700 1,000
3 264 261 9,000
5 259 254 16,700 1,000
6 248 248 11,000 3,000
7 218 251 2,000 1,000
8 253 258 6,000 1,000
9 262 253 8,000 —

10 250 257 12,501)
12 249 . 249 4,5u0
13 248 249 2,500
14 247 246 6,769 1,000
15 246 . 251 5,000 1,000

Merendó de Importación
En importación algunos son los negocio» 

que se han terminado, entre los cuáles nos 
aseguran el haberse vendido para la plaza 800 
barricas azúcar de Pernambuco, las cuales 
pasaron en detalle á la segunda mano; maña­
na podremos dar quizás el nombre del buque 
que las importó y u las condiciones y precios & 
que se realizaron siendo por hoy imposible, por 
mantenerse la operación en completa reserva.

A mas se terminaron las siguiente» opera- 
cisnes:

1OO cajas velas estearinas & 16 cents, el pa­
quete, despachado.

50 tercerolas aguardiente ‘ Americano, al 
precio corriente do plaza.

También se dioe que está al terminar un ne­
gocio de azúcar de Burdeos ignorando por el 
momento la cantidad. .

Habiendo habido algunas oirás oP^A®",, 
insignificantes, quo por su estenso detalle 
merecen mencionarse.

Se nos dice que á última hora se realizaron 
unos pequeños lotes de vino tinto catalán mar­
ca Pera Grau á 55$ pipa, despachada.

Del puerto do Marsella han salido para el 
Rio de la Plata los siguientes buques:

Marzo 1 o, Buenos Aires, Alcuon, capitán 
Consulich, con 60,780 baldosas, 31,860 - ladri­
llos, 30 barricas tierra romana, 2,700 cajones 
vermouth, 800 cajas velas, 192 barriles aguar­
diente, 200 cajones aceite, 3 cajones agua de 
rosa, 1 >d aceite de almendra. capitán

cajones ajenio, 50 id aceite, 250 id ViTlDOUth, 
600 bóricas tierra romana, 599 casco vino, 3 2 
cajones ácido.

Marzo 19—Montevideo, Ostar, capitón Brog, 
con 500 barricas tierro romana, 5u0 barriles 
vino blanco, 300 cajones vermouth, 10,125 te- 
jas 40,000 baldosas, 200 cajones ajenjo, 100 

id °^jJX carga no existe buque alguno.

Exportado»
La quincena que fenece hoy oon carencia de 

negocios importante»,
Ño obstante se anuncian algunos de salade­

ros de los ríos, situados én la margen opuesta 
del Uruguay, pero Hasta el momento no no» 
es dndo adelantar otro dato al respecto.

Aquí se dice haberse vendido:
1000 A 200o cueros de novillos del saladero 

del señor Legrand, con g*™^%“6 
libras ú 7.10 pesada puerta á boia . .

En frutos de barraca solo nos consta 61 ne­

gocio de:
2ooo^cueros voouno8 de 21 libras, aparen- 
iníMn tés para los Estados-Unidos, á precio 
JUW(que so reserva.

No tenemos noticia do haberse efectuado ab­
solutamente nada en la feria de frutos del país 
3ue diariamente se celebra frente á la estación 
el Ferro-carril Central del Uruguay.

Las entradas de frutos del pala en las 
de la Capital, ei día 14 de Mayo, fueron
guien tes:

Cueros vacunos. . . 
Idem yeguarizos. . . 
Idem lanares. i • 
Cerda B . . . . . 
Lana ídem. . . .' . 
Quesos ® . . . • . 
Trigo fanegas. . . > 
Maíz ídem. • . . . 
Porotos arb. . . . . 
Paja p. escobas, at'ds. 
Piedra de cal, ton'das. 
Huesos tonelada. . . 
Núm. de vehículos. . 
Pieles curtidos . . , 
Núm. de wagones . .

plazas 
las aw

^1 F-

1,309 4314 2
1,286 2,160

139 14
1,073 123

29 —
605 132
589 -
10 -

100
24 

4
118 —
— 288

8
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TELEGRAMA DE LA BOLSA
Buenos Aire», Mayo 15 de 1879.

Oro, 32.45.
Bonos Tesorería, 75.
Fondos Público», 56 112.
Acciones Banco Nacional, 57¡
Cambio »/ Lóndres, 491(4.

• s/ I aris, 5.18.
Descuentos, papel 7 1(2 pg oro, 6 o¡q.
Lana, pocas ventas en las plazas. Anzua 

vendió 22.000 ® de los depósitos ú 100 y Dug- 
gau 15.000 ® de los depósitos ti 110.

Mdcha exitacion en el mercado por la cues­
tión Chilena. Continúan las sesiones secre­
tas, pero dicen que hoy concluirán.

La candidatura de Roca ha sido proclamada 
en Córdoba. Cartas del Interior dicen que 
González fué arrestado, con mucho dinero, cu 
Villa La Paz, á 40 leguas de Mendoza.

Puerto de Montevideo
Entradas de Ultramar 

DIA 15
Júpiter, vapor francés, de 200 toneladas, 

de Buenos Aires y Uruguay, capitán JuliA y 
89 tripulantes) ú S. Olmedo con pasajero» y 
carga:

Celia, patacho español, de 213 toneladas, 
do Pernambuco el 15 de Abril, capitán G. Coli 
V Rosda y 12 tripulante», a P,r,ovr¿a> cou 
la carga: vapor francés. aQ

®tKSte ¿e ^urd7ntZ tobadas, 
P^íí con!30 OríP^^^SS^ °®pitan 
•orSoá A. delaNoé con caíga-J 8• Con- 

Si^íice buque inglés, de 126 toneladas, en. 
tróde arriba con avería», capitón Wilkiosony 
6 tripulantes, procedente de Valencia (el 1 • de 
febrero y con destino ú Buenos Aire») consig­
nado a W. D. Evans con carga:

Entradas de cabotaje
., DIA 14

Pacífico, balandra de 3 toneladas, dol Car­
melo el 6, patrón F; Zolesi y 2 tripulantes, á J. 
Pnssano, con 2000 kilos porotos,3000 id papas.

Providencia, pailebot nocional, de 45 to­
neladas, do Ja Colonia el 13, patrón J. Pujol y 
6 tripulantes, á J- Passano, con 67 «stevie# 
* Bio San José, balandra nacional, do 10 
toneladas, de Santa Lucia, el 13, patrón F. Ro­
dríguez y 2 tripulantes, á L. Herrera y Ubes, 
con 326 cajones carne conservada y 40 Idem 

^' ■.,ilo»Menn ^ába», balandra nacional do 
17 tonelada®* de Mercedes el 8, patrón B. 
Montuncr y 3 tripulantes, á J. Passano, con 
350 hectolitros carbón y 4 estenos lena.
Bepublleana,fK 

Dolados, del Connelo, ol«, patrón K. Liara 
ret y 6 tripulantes, ú PeSCO y ROQrlgUCt, COQ 
100 csterios leña.

Joven Concepción, balandra, de 14 to­
neladas, do Fray-Bentos el 9, patrón J. Mar­
tínez y 3 tripulante» á la órden con 650 hectoli­
tros carbón. , J

Seguro, pailebot nacional, de 30 toneladas, 
do Frav-Bentos el 11, patrón J. Culotnur y 
tripulantes, á J Passano, con 473 cuero» vacu 
nos, 6 id yeguarizos, y 4 docenas id nonatos y 
1 bolsa cerda.

Embarque para exportación 
DIA 14

Windermere, barca inglesa, para el Ca- 
bo do Buena Esperansa, por B- Maumús, w 
muías; por J.K Theobiüd y Ca. 396 bolsas 
trigo.
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Silenhnm, barca sueca, para el Havre, 
or p Píñeyrúa, 2300 cueros-vacunos salados. 

1 Arnucaiii1*- vapor inglés para Burdeos, 
por Yarrow, Het‘ y Ca.» ¡2 novillos y 20 car 

vapor alemán/ para el Callao, 
p0?R"nd1y Wiíld buey, por T. Hamilton 20 

baro* ing^paraNiie- 
vaY?r“o'“H?7árd 1517 cueros vacunos 

S,»o« hermano», burea espoñola, para la 
' Habana, por A. Montero 4J,52j k. tasajo.

Salidas para Ultramar
DIA 14

Archimede», vapor inglés pora Buenos 
. Aires, por C. R. Home coa resto do su car- 

I gamento.
Araucanla, vapor inglés para Viga 

YarroWj He« y Ca., con frutos m pavy 
P T^to Secon^O» barca italiana, para Fal- 

month, por B. Dacouroz, con huesos.
lanbella, vapor italiano para el Havre, 

"por Caprile y Picasso con frutos del P1!1^: )lrlrt 
North Stor, barca inglesa para el uauao, 

por Yarrow, Uett y Ca., en lastre.

Salidas de cabotaje
DIA 14

Kate Sargent, pailebot argentino, para 
la Colonia, por Fraga hnos., con carga ge­
neral.

Pepita, balandra nacional, para Santa Lu­
cia, por L. Herrera y Ca., con carga general. 
- ■>.orve,I?r- Pa»lebot nacional, para Pav- &<-KÍ; vSS’in^ ^'•gamento graV 
y Uruguay, i’Or 4 % e^S’ Pnra«5Uenos Aires 
carga general, 8 ° nicdo’ con 82 pasajeros y

reira, C. G. de Ros con «aecesioa L. N ictto, P 
da Silva y tercería en loa autos de J. Rosado con 
C. Fagundez, Piria coa Solari y tercería Las* 
troto y otros, B. Guaux con suo. Garatey. To­
tal 6, pendientes 3.

7Ydmite—T. Calabria, test. S. Lafone inci­
dente, P. P. Dehiera Id e con P. Gas teló, B. Ce­
lia con R. Franco, C. Geay con la empresa de 
faros del Rio de la Plata, test. A. Vannet, F. 
Castigoeira oon J. Velazco, N. Aigner con J. 
Poli sucesión, Peralta con Pittameglio, J. F. de 
la Sierra oon A. Via na, test. J. Diego González, 
B. Polanoo, test. M. Espinosa da Fernandez, id 
E. P. de Quartino, D. Granada con test. G. 
Parsoos, C. C- de Corcha, J. P. Requena oon J. 
Abren, Isola con Lavalleja y Gama, J. M. Gar— 
dozo y otros, M. Mackay con J. G. Suarez, J. 
García con el Banco Maná y Ca., tero, de Guido 

eo los autos de Granara y Possolo, Q. Schaw 
cor T. C, Pawo y otros, j. Olían oficio M. ^ 

Martínezoon toa. j.Garra-
gorry, id id, J- M’’?11 C0“ ^ A- Golfarini, test. 
J. Quintana de Medina, Carrerea Con Carrera», 
test. U. DuraHona, Alvares con Vannet. test. 
Lacueva, id id, test. J. de León, A. Bertrán 
con sucesión T. Gadea, total SO al dia.

Nota—Se han diotado de otros Juzgados 3 
providencias de trámite.

Br. Granada por impedimento—Novo» 
con Palomeque y tercería Areco.

Antenor R. Pereira, Actuario.

Juan Favaro
JUDICIAL

De un hermoso solar situado en la calle do Ori* 
Has del Plata números 183 y 185, entro XI y 
Yoguaron*
El múrtes 20 del corriente mes de Mayo, ú los 

3 en punto de la tarde se dará principio á la ven­
ta dando por terminado el acto ¿las 4 en punto, 
Bor mandato del Sr. Juez L de lo Civil Dr. D.

•omingo González y con asistencia del Alguacil 
y Actuario de dicho juzgado ¿el mencionado ter­
reno, con frente al Norte de 21 metros 47 por 42 
ms. 95 de fondo, con empedrado, cimientos y al­
gunos arrimos pagos, etc., y tasado en todo sus 
ramos en la suma de $2829 con 06 cts ; no se 
admitirá oferta que no pase de sus dos terceras 
partes de su tasación; dicho terreno es de propie­
dad de Da. Olaudina Pereira y se vende para pa­
go de un crédito hipotecario que adeuda ¿ Da. 
Petrona L. de Artigas. Para ver las tasaciones ú 
otros datos, en la oficina dol actuario calle del 
Cerro núm 173, 6 en el escritorio del rematador, 
/avalo núm. 100.

N- B»—El mayor postor tendrá que oblar la can­
tidad de 150 ps. oro, según lo determina el artí­
culo 919 de! código de procedimiento* civil.
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DIVERSIONES PUBLICAS

COCHERIA
DE

149-M18IONE8-149

ENTRE CERRITO Y 25 DE mayo

En dicho establecimiento so hallan á toda* ho­
ras buenos y cómodos carruaje» de lujo, landos 
breelts. mi lores, cupés y calesas.

Servicios fúnebre» completos: so encargan de 
cualquier pedido, y se corren la» diligencia» ne­
cesarias.

So reciben carruajes y caballos á pensión, se 
alquilan coches para la conducción de pianos he­
chos expresamente para este trabajo, garantiendo 
carros do mudanza.

Se encarga de compra y venta de carruaje». Se 
atiende cualquier podido en la Plaza Indopen- 
dencia, en la callo Santa Teresa núm. 51, o en 
dicho establecimiento á cualquier hora. Precios 
sumamente módicos. ^^

HISTORIA POLITICA Y MILITAR
DE LAS

REPUBLICAS DEL PLATA 
pon

Don Antonio Díaz
(Con autorización da Mtev)

Las persona* que quieran obtener tan impor­
tante obra, pueden dirigirse i la Agancia de 
Hoffmau y Martínez, calle de Misiones nú­
mero 127. J k

Podemos disponer de seis a ocho ejemplares.
47.

OFICINA CENTRAL
DIL 

REGISTRO GENERAL DE MARCAS Y SEÑALES

DENTISTA SUJ-AMERICANOS
ZUGARRAMURDI Y C"

OFRECEN RUS SERVICIOS PROFESIONALES

Dentaduras completas y parciales, chapa de oro y cauchuc, con y sin extracción 
de raíces, emplomaduras de oro y diferentes amalgamas

TRABAJO GARANTIDO

HORAS DE OFICINA DE 8 A 5 DE LA TARDE
ZARALA NÚMERO 103. ESQUINA 25 DE MAYO

N. 7—perm.

Llevan balija

Messenger, vapor inglés, sale hoy, 
gara Buenos Aires, San Nicolás, Rosario de 

anta Fé, Paraná, La Pas, Esquina, Goya, 
Bella Visto, Corrientes, Cerrito, Humnitd, Pi­
lar y Asunción. Recibe correspondencia en el 
Correo hasta las 3 y 1(2 p. m, y en la sucursal 
marilim»*(Aduana) hasta última hora.

El Villa del Salto, vapor nacional, sa­
le hoy, para Buenos Aires airectamente. La 
correspondencia se recibe en el Correo hasta 
las 31 ¡2 pJD.,y en la sucursal marítima (Adua­
na) hasta última hora.

131 Júpiter — Vapor francés, sale hoy, 
para Buenos Aires directamente. La cor­
respondencia se recibe en el Correo hasta las 
31(2 p. m. y en la sucursal marítima (Aduana) 
hasta última hora.

DOCTOR DON DANIEL GR ANADA 

Día 15

Ursula'Modt>roe! con Cándido Joan ico Cefe- 
rino Torres oon Nimio Albarado, testamentarla 
de Freire, Juana Rafia de Mendilskarsu, To- 
ribia Márquez con Miguel Echevarría, Carlos 
Gaudencio con Pedro Velazco, Pedro Pallares 
con Alfredo Parodi, intestada Petrona Martines, 
Enrique Silveira conjAlfredo Luceros, Juan 
Agnirre con Benito González da Silva, sucesión 
Martínez con Juan Gaillard, testamentaria Ra­
món Vilardebó, Teresa Franco fcarta de po­
breza), Carolina Snarez de Gavazzo con Fer­
nando Huard.

Dr. Vila por impedimento—Callorda con Se- 
quiera (oficio.)

Dr. Artagaveytia por impedimento— Testa­
mentaria Mateo Fernandez.

Silvestre Sienra, Actuario.

Teatro Solis
COMPAÑIA LÍRICA ITALIANA 

DEBUT ES XA COMPARTIA 
1.*» Función de abono

El Sábado 17 de Mayo de 1879

industríe nacional ¿ vapor-Con 
INUeVR protección del Superior Gobierno, 
fábrica do oaño* de plomo do todas dimensiones 
y para cualquier uso, como para bombas, aguas 
corrientes y gas; también so fabrican cuños 08* 
fieoiales para resistir una presión de 200 tonc­
adas.

Be fabrican caños estañados por dentro y 

f^A-So lecibe plomo en cambio de caños, 

y se coihPru ‘ ¡u del 25 de Mayo núm. 402.

. Se previene al público que con arreglo á lo 
dispuesto por el Reglamento-Ley de la sección 
3" y 11“ del Código Rural, queda establecida esta 
oficina en la calle del 25 de Mayo, núm. 461 y 463.

Los individuos que necesiten marcas ó señales 
nuevas, do ganado mayor ó menor, pueden ocur 
rir á ella, solicitando les sean registradas con 
Hl? 10 d,sp,1,18t0 P°f 01 ligiamente Ley y» 

J^iEJSSR.?'"S"10 “»»> encontrarán 

en la misma oficina los planos y registro* mitón* 
ticos de los nuevos sistemas Ws y Gonzálezy Men 
des y Blanco patentados por la superioridad y 
únicos autorizados por ahora para el efecto. *

Horas de oficina: do 10 de la mañana á 4 de la 
tarde.

Montevideo, Julio 14 de 18/7. .. M 
Jwm I. Blanco, director.

BipoMtos de Srimault y Uia

mcÉms tu m. i, mi maní.

Vapores esperados

NOMBRES PROCEDENCIA

6 N. P—perro.

LIQUIDACION POSITIVA
A PRECIOS BARATISIMOS

BanderaHígada

Mayo 10 francés
> 19 inglés
> 20 inglés
a 20 sisman
■ 21 belga 

!?$.* 2»
15 italiano

» 30 balsa

S«m Pedro 
Droata 
Olben 
Memphis 
Copernicu» 
JVhAo 
Europa 
Sirle»

H«yre y Tenerife.... 
*»lp«r«iso y escala*. 
Liverpool.....................  
Callao y escalas.... , 
Londres y escalas... 
Scuthampto* y escala 
Génova y Ñipóles .. 
Londres y escalas. .

Vaporeo ó salir

Partida Bandera NOMBRES DESTINO

May» 16 ■ lemán ^abx&urn Bromen y escalas... .
18 italiano Pampa Génova y escala,.....
20 inglés Sorata Burdeos v Liverpool.
so ciernan Afemphie Hamburgo y escala-..
21 francés Poitou Marsella y Ñipóles,-.

» 21 italiano L'Italia Génova y Ñipóles.*
82 inglés Copemíeu» Aciberes.........................

> » francés Gironde Burdeos y escalas...
20 inglés Galicia Callao y escalas.........
28 fr ncéa Dom Pedro Havre y Tenerife....

‘J U inglés Pliny Amberéa y Liverpool

DOCTOR D. JOSÉ LUIS VILA

Día 15

Juez de tumo termina el 17

Federico Croker con Luis Cerro, Avelino Lo- 
rena denuncia de tierras, Eduardo J. Hinrich- 
sen testamentaria, Luis Roaello Albaoea de N. 
Resello Vénia, José Nogueira testamentaria, J. 
Estrázulas con testameataria de Serapio No­
gueira, Roquesens con I. G. de Rebour, Beledo 
con Barceld, Luis A. y N. PiOeiro con Rivetria, 
Machiotti con Bonora, Znany con Nasiuoo, B. 
R. Ztrasoía Venia, Vailarino con Solari, E. 
Fernandez testamentaria, Gallino con Jaureguy, 
Platero con Hauseo, Santos Costas tercería con 
P, AramburA con J. Solé, Castoran test.

Dr. Granada por impedimento—Vicente Co­
pia con West y C.

Dr. Artagavoytia por impedimento--Panto- 
leon Peres oficio con la testamentaria Ildefonso 
Pereira.

Benito Montaldo, Actuario.

SECCION JUDICIAL
Tribunal de Apelaciones

Señores —Gallinal—Cast ro—Fortexa

Dia 15
Trámite—bL A. Magarifios con F. Blanco, 

P. da Silva con Ferreira da Fonseca, F. Ocam- 
po .crimiorí» M. A imada con I. Riffs, testa­
mentaria Medina incidente, N. Olivera criminal 

M. de Gruí con F. Pórtala, A. Millar por abi­
geo, Malavel criminal, Traivel y Gavasso, A. 
F. Toribio con M. M. Agaier, MagariBos y 
Sierra, F. Sierra con sucesión Magariños, LS- 
trizulaa y Perez con Pe*ler y Baena, E. Span- 
gemberg con E. G. de Lavalleja, Marenco con 
V¿ Parma, Rodríguez con Valiente, Medina y 
Medina, Storacce y Vecino con Payaal y A vi- 
la, Claret y Carrosa, Velazco y Scanavino, Re­
yes con De María y Robles, Martinelli y Banca 

Maná.
■^Sentencio# fnterlocutoria»—Juan y Liba- 
nia Correa con V. Barca Id de Correa, L. Perey- 
ra de Trueba con la empresa del Ferro-Carril 
Central del Uruguay.

Señores—Gallinal,—Castro- -Fortes a.

Dia 15.
Tramite—'Jacinto Grafía y D. Cortés crimi­

nal, Empresa Corrales de Abasto y Ferro-Car­
ril del Norte con Maní y Ca., J. Goyeneche 
con Sociedad C. Hipotecario, J. Mafelli con Gil 
Alfaro y Tercería deducida por las Sra«. An*. 
cleta y Petrona Lana, Joan Goyeneche con 
Pedro Gaudencio, Juan Goyeneche con la So­
ciedad Crédito Hipotecario, César Fálcese con 

Bartolomé Achioelli y tercería deducida por J. 

Aobioolli. Lucas Lecooq con Felipe Gallería, 
Engento Fourcade con José Pedetti, sucesión 
Graseras con la sucesión Cañé, SS. Isola y Pi- 
ñeyro con Vargas Hdos.

Sentencias interlocutorias—Jacinto Rodrí­
guez Pardo criminal, Eulalia Nudez con Fran­
cisco Helguera y tercería deducida por Lorenzo 
Helguera, Garlos García Moa con Jorge Chsp— 
man, y los SS. Félix Sciffer.

Sentencia» definitivas—Cirios Fanion con 
la sucesión de José Rovira.

Lo» Secretario»,

Juzgado Letrado Departamental

Dr. D. Juan Zorrila de San Martin

Dia 15
I Carmen Ciavasco y tercería de Santiago Solí- 

mano con Tiscornia y C. Ciavasco, Antonio 
Montenegro, Eduardo Chucarro (escrito) Rita y

I Delgado (escrito), José Penocheitte contra An- 
I tonto Trugillo cobro de pesos, testamentaria de 
I Eduardo del Pozzo, Agustín BriOardelo con 
I sucesión Hermída (oficio), Santiago Onetto con 
I Adolfo del Campo por rendición do terrenos, 
I Pedro Louthe con Vicente Tosca no cobro de 
I pesos, Juan B. Salarregui por auxiliatoria de 
I pobreza, Manuel Castroman contra empresa del 
I Tram-wia Oriental cobro de posos, Vicente 

gindin con Nicasio García oobro de pesos,Gau- 
dencio Machi (escritoj Bartolo Pedetti con J. 
Alfiiandro y Jasa Germán Cousirat por cobro 
& <IW ««««“? p‘^7°B. 

Olaverry cobro de pesos, Pedro LlMrdl COK 

Pedro Púit cobro de pesos, Luisa Britos con A. 
Velazco por alimentos, Julio Lafique contra A.

| Suarez, Juan Gazno)! Gerónimo Sitore (escrito) 
i Vicente Moró Gandido Lomba (escrito) Evaristo 

Diez Caminada con Manuel PíBeyro cobro de 
pesos, Antonio Bello y Ga. con Francisco Gon­
zález cobro de pesos, Luis FaodiDo con Barto­
lomé Crosa cobro de pesos, testamentaria de J. 
Rodríguez Emilia S. de Bannet, testamentaria 
de Martín Pisco y Perez Antonio Bouton con 
Isidro Brujóros,Andrés Peyran con B. Ciúco co­
bro de pesos, A. Cami,Laimason h. con Villadevi 
Antonio Bembenuto con Felipe Rodino oobro do 
pesos, Antonio Rodillo (exhorto), Bernardo Té» 
nia con Benito Linari (oficio), Petrona Corono- 
pos con Joan González por depósito de una me­
nor, Dagnino y Monío con José Mondino cobro 
de pesos, José y Natividad Bornino con Adolfo 
Barriero, Lorenzo A. de Medina con sucesión 
De-Maria, Francisca Casco por cumplimiento de 
un contrato, Juana Lopes coa Antonia M. Gi­
ménez, Pedro Pote con Gerardo Nogueira, Ma­
nuel Ocampo con Guillermo Bonix, Antonio M. 
Giménez con Rimen López, José Ponti con Ger­
vasio Bargueño, León Ponti, sucesión de José 
Paz con Benjamín Irigoyen, Miguel Alvares con 
Mariano Larrar de Perez, sucesión de Ramón 
Orcino con Francisco Estadillo, testamentaria 
de Pablo d.L«.D, Ju..G.«^B““¿~»«b“- 
Caminal*, testamentaria Mondino con
testamentaria de Antonio ’ pejro Bauza 
Batallo y Ca., Francisco SO»* j. y^
con Juan Marquere, L*maii0a y
Iterdino cobro de pesos.

Nicolás Lengua», Actoirio.

REMATES

Conde de Luna. 
Leonor . . . 
Manrique . . 
Azucéna . . . 
Fernando. . . 
1 nés .... 
Ruis . . . . 
Un mensogero .

REPARTO

. . Sr. Agustín Mazzoli 

. . 8ra. Conti Forroni
, . Sr. Giannini
■ • 8r«. Vercolini
. . Sr. Fradelloni
• • Sra. Lucia Avalli
. . Sr. Villanova 
. . N. N.

(Entro Convención y Arapoy)

Se reciben por su justo valor las monedas des­
monetizada* del valor do un peso de 5 francos y 
chilenas en las ventas al Contado.

Por Mayor y Menor
Zigaro. ...... N. N.

Precio de las localidades: Palcos balcones 10$, 
id bajos 8 id, altos 5 id, sillones y tertulias 1.50, 
lunetas de platea y cazuela 1 id, entrada á platea 
1 id, cazuela y paraíso 50 cts.

A las 8 en punto.

AVISOS GENERALES

Comisión de Caridad
Llámase d propuesta para proveer hasta la con’ 

tidad de quinientos mil ladrillos, de olase supe­
rior, cuyo largo debe ser de centímetros treinta y 
tros puestos en Asilo de Demente* en construc­
ción

Las propuestas serán abiertas en presencia 
los interesado*, el dia 24 del corriente á las do* 
de la tordo, debiendo venir estas acompañadas de 
bus respectivas muestra*.

La comisión se reserva el derecho de desechar­
los todos si lo considera conveniente.
* Montevideo, Mayo 15 de 1879.

El Secretario
m. 15-lOp-

Manuel Bernat — Calle Uruguay
núm. 25 74.

FUP4UCNMS DI LA BOTICA
DE

ESCULAPIO
Calle Colon núm. 14 

(Cerca de Ja Aduana Nueva)

Café y Confitería
DEL

18 DE JULIO
de

jxt.a RiZAixro "sr .frTETTH.owx 

CALLE DEL 18 DE JULIO

NUEVA

Máquinas de coser
A loa que interese comprar al por mayor mi 

Quinas do coser y útiles de todos clases. Rabien» 
ao llegado de Europa y arreglado con vario* fa­
bricantes un contrato para el Rio de la Pista, 
ofrezco mi casa para que pasen á enterarse de loa 
precios y calidad. El comprador puede tomar bu 
depósito ó despachadas como mas lo convenga. 
A mas de las máquinas de familia, hay un gcaa 
surtido de mano y paca zapatero mas aventajadas 
que ninguna de las que han venido; hay igual­
mente hilos y sedas para zapateros, sastre» y fa­
milias. De todos los artículos de esto ramo hay 
un gran surtido.

BARTOLOMÉ COSIJO

ESQUINA ANDES

Este establecimiento ha sido completamente 
reformado por sus nuevos propietarios, los cuales 
ofrecen *1 público y á sus relaciones un esmerado 
servicio en todo lo concerniente al ramo da café 
y confitería.

■.únelas y sentáis A precios módlcoM

Se encarga de servir refrescos y ambigú» y toda 
ncomienda concerniente al establecimiento.

Participan á los negociantes en los pueblos de 
ampona que contando la casa con una máquina 

de fabricar confites y chocolate, darán estos artí­
culos á un precio que nadie puede hacerles com­
petencia, por su baratura y buena calidad. 89

MANUEL PAZ Y LAMAS
PROCURADOR

98-CALLE DE BUENOS AIRE8-98
32

INTERESANTE

A la verdadera economía
CONVIENE FIJARSE

GRAN BARATILLO 
DE LA 

CIUDAD NUEVA
Mereedei 11»y lis

(ISQÜTMA A ABArST) 

de

ENRIQUE BOISO

Todas las personas que padecen 
de afecciones del pecho, de los bron­
quios ó del pulmón, tales como : ca- 
tarros, tisis, reumas y tos rebelde, 
deben hacer uso del Jarabe de 
Hipofosfito de Cal de Gri- 

mault y O, el que prescrito hace 
afios por los médicos del orbe en­
tero, ha procurado siempre cura­
ciones maravillosas.

A favor de su uso constante, se 
oalma la toa, desaparecen loa 
sudores nocturnos, la alimenta­
ción de los enfermos se mejora 
con rápidez, dándo lugar á 
un aumento de peso al mismo 
tiempo que lea procura un as­
pecto de floreciente salud, he­
chos que confirman las observa­
ciones siguientes :

. Se debe recetar el Jarabe do Hipofo*.
de Cal de 0rlmaon y O en 1* tiata 

* umonax <1'5 tod°s grados: provoca en u 
«"^“Sftrde loa casos un alivio completo o 
J^gtoos una sensible mejor*. - 
* 1 fTYÍbuna medicaj de París,

síSSSSj
lio se hecha de ver la presentía de ío»®»? 
Doremos en el pulmón, mantaMAnÁxLrl? 
alivio dos años hace. . “"“«“«Mo»® el

(Gaceta mddúa de y^ AmW1>

« He de merecer * Vda mandón s casa el catalogo de sus medHSnJL”1’ 
aprovecho U ocasión cumSi^gJ¡2h * 
féf •Siente J*r*b« d«HiSotóu 

£S*«S^ i

(Molburns-AastralU.)

Nuestro Jarabe de hipofOsOto de CaJ, color de rosa, se espende 
en frascos ovales y llanos, con el sello del Gobierno francés, la marca 

de fábrica y la firma de Grimauit y w. a

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMÁCIAS. As®

i
i

GRAN REBAJA DE PRECIOS
EN EL GRAN BARATILLO LE CALZADO

POR MAYOR Y MENOR

, CALLE DEL URUGUAY NÚM- 228 ENTRE DAIMAN Y RIO NEGRO

Juzgado de Comercio

DOCTOR DON ADOLFO ARTAGAVEYTIA

D¡* 15
M. Villar y P. Lamaison oon J. Fernandez 

S. IrrsMbal oon J. C. Vázquez, Rovira hnos. 
con L. Silva, E. Burmester con L. Revuelta, 
ErmogHo Bisggio con F. Peluffo. concurso R. 
C. Rodríguez, Deville con E: Castant, concurso 
Carassale y Aioardi, concurso B. Pidre, con­
curso Dusillant y Milhombres, Farini y Gonzá­
lez con C. S. de Parsons y tercería J. Medelro, 
M. Soto con S. Enaiso y G. Taborda, G. Pare­
jo con J. Comparada, J. M. Puentes, con goto 
y Blanco, 0. Delflno con A. Burgo, J. J. xll|w 
mendi con P. Bono, P. Rosaos con R.R. Pealar y 
tercería J. M. Baena, Vioginio Valli con Villa- 
nueve y Sempoli», L. Garle con D. Griffo, 
Marini y ca., por Rubricación de libros, con­
curso A, Castelao, concurso Puerto y Acosta, 
concurso Banco Navia y ca., Irisarri y otros 
con la sucesión A. García, Irulegoi y ca., con 
A. B. Rodríguez, A. Barbot con J. L. de Gó­
mez, Quiñones y Barreto en liquidación, C. 
Deifico con A. Burgo, M. Illa reclamando do la 
Junta de veridicacion da créditos en el concurso 
B. Pidris, G. Wilter Hslter con Villegas hnos., 
P. C. dt Nava oon L. Michaelseu, J. Fignera» 
con J. Slohan, M. Marino con V. Alfica, A. 
Pujol con J. Vierose (hijo) P. Gimene* con J- 
M. Peres, concurso Tonkinson, A. Malé°0*^0 
con J. Angelini, L Podestá con A. Mazsrino, 
concurso’Andrés Castelao, id id., concurso F. 
Estoves.

José L, Antuña. Actuario.

DOCTOR DON OVIDIO GRANÉ

Dli 18
Cirios Ságlner con J. Silvzfi*0^ Do®*° q. 

Podesti con Vignale Palm* y C*'» 
Gonzalos con E. Rovira y Medina, concurso de 
L. Brid, concurso de Rafael Valle, Lui* bivori 
con Domingo Miglerinl, Aramburú y Tapie con 
concarao de Rafael Valla, Rosa Saint Boat con 
José Betatti, Francisco Lopes y Ga. con Ma­
nuel Brioso, Antonio Pifieyrúa con Jeremías 
Olivera, M. Lsrrsldo con Joan Tipi, Alberto 
Nin con Mallmao y G>., Pelegro Rebollo con 
Rimoni V. de Midriagl, Pablo Cuonave con 

Loto Libadle, José M. Pifieiro con Gabriel T. 
Ríos, Demetrio lióla con Santiago Yamburo, 
Juan Martirene con Manuel J. Peres, Guerra 
Hnoa. oon José M. Santos, concurso de Lino 
Heroja, Santiago Bottini con Fomento Territo­
rial, Belgrado y Ca. por matricula de comer­
ciantes.

Busebia Conlato,, actuario.

Juzgados de lo Civil

DOCTOR DON DOMINGO GONZALEZ

Día 15
DomImiMu int»rto™toria»—J. Stajano con

.□«¿fu nwi». a- RoiW«b« “a A-p"

J. G. Previ tai i
Importante de la bien situada propiedad calle 

Dayman número 132. cutre 18 «e fuiio y 
Colonia.

I LA MAYOR OFERTA
El viérnes 16 del corriente, ó la* 4 en punto de 

la tarde, venderé la propiedad mencionada, per­
fectamente edificada y las comodidades necesa­
rio* para una familia. • i •

Excusamos toda recomendación háoia la im­
portancia de esta venta por la m.ignífi^ posición 

en que se encuentra situada diflhlW^
Para informes, escritorio callo MteteDe* 

mero 172.

Francisco Piria
ÚLTIMO REMATE

¡Nadie falte!
¡Ocasión oportuna!

¡Lo mejor! ..^SS,1^"

El domingo 1» del corriente

Habiéndose acabado de vender todos los terre- 
dos del nuevo amanzanamiento del pintoresco

RECREO DE LAS PIEDRAS

La empresa, á pedido general, para que todos 
queden satisfechos, ha determinado vender

¡¡47 solares lo mejor!!
Contiguo* á la estación

En el viejo amanzanamiento 
Rodeado do edificios

Todos oon árboles al frente y cercado de alam 
bre, el cerco gratis. Condiciones de la venta ven- 
tajosisimas á plazos muy largos, 3 2 al contado y 
el rutante lo abonarán en mensualidades de á 2 $.

Escriturándosele al efectuarse 4a primera en- 

Ninguna empresa hasta el Áte de hoy ha ofreci­

do ni puede ofrecer terrenos tan importante* y 
con condiciones tan ventajóos como la Industrial.

Antes de dos afios estos terrenos valdrán 100 
veces de lo que ahora »e vau á vender. El quo no 
compro hoy no comprará más.

La ocasión ano sé les presenta de ser propieta­
rios, no puede sor mas oportuna, elzRECREO es­
tá to ’o poblado con mas de 50 edificio* de pri­
mor órden, árbo1o«en todos 1*8 calles, una sober­
bié fuente en la plaza del 8ud, agua* corriente* 
quo cuestan 5 mil peso^ una soberbia estátua del 
general Garibaldi en la plaza del norte, y un sin­
número de hermosos jardines.

La estación del Ferro-Carril Central está situa­
da en los mismos terrenos quo vamos á regalar; 
la plaza do fruto* y les grande* carreras inglesas 

están contiguos.
2604 persona* han comP ¿-j-n y B®11 B*i° J®' 
Los titulo» son ao pf^^rAtazo, Cuatro, c“d®’ 

visados por los ««cribónos L FfeítOS’ Bet* 
nos, Litarse, Porelló, Vdjl, W0M£" pncU 
n*t, Cerdoso, Moratoria, Sionra. LengUOS, A» » 
González, Rebollo, Lenzi, Caspravill* y OtrOS.

El ferro-carril sale ú )u 1 y media, do modo que 
hay que encontrarse en la estación (callo Rio Ne­
gro) A launa en punto.

Lo* boletos do ida y enalta so entregan grat^» 
en el escritorio do la Empresa calle no *i.* 
núm. 160 y el domingo en la Kttaoion del *® °" 
carril.

LICOR DEPURATIVO DE LA SANGRE
Exento de todo compuesto mercurial, y confoc- 

ciunad j con las sustancias vegetales más depu- 
racivas. disolventes y tónicas del gran arsenal 
farm ecológico, preparado por Juan C. Maldona­
do, farmacéutico.

La langn u el vehículo que depor 
tila tn los órganos los principio» 
para la regeneración orgámea, 
y para conservar la salud debe 

estar gura. , ~
EL LICOR DEPURATIVO*PE La sangre que te­

nemos el honor de ofrecer á los señores doc­
tore» en medocina en particular y en general á 
la» personas que sufren enfermedades caracte­
rizadas por un vicio de la sangro, es una verdade­
ro depurativo de la sangre, y no un purgante ir­
ritante como algunos que se expenden por tales* 
La Observación clínica los experimentos terapéo- 
ticos practicados por facultativos distinguido* en 
la ciencia médica han demostrado que el licor 
DEPURATIVO es un compuesto mixto, es decir, que 
goza de propiedades fluidificantes y anti escrotu- 
losas, y que, por lo tanto, reconstruyo y depura 
la sangre do las impurezas que contengo. Esto* 
resultados sutisfootorios nos han llevado á la 
convicción general de que es excelente para com­
batir las enfermedades siguientes: SIFILITI­
CAS HERPETI0A8, ESCROFULOSAS. REU­
MATICAS ANTIGUAS de los HUESOS, así co- 
3&10’TÜM°BES, ERUPCIONES. PICazo- 
n A’qQííffl8’ EMPEINES, y TODAS AQUE- 
sangre ^^ 80 A“B1ÍI0 F u 

Este poderoso agente terapéutico remedia lo» 
accidentes ocasionados por las preparaciones 
mercuriales, que hacoa caer los dientes y el ca­
bello» El. LICOR depurativo, al contrario fortiñ - 
cft el cabello y los dientes, por bus propiedades 
tánicas- Se puede administrar á los niños y i los 
adultos de ambos sexos y en todos los periodo» 
del embarazo.

Para mas datos, á cada frasco acompafia una 
instrucción detallada,

BE VENDE EN LAS FARMACIAS SI­
GUIENTES—Farmacia inglesa, del Sr. Smith, 
calle de Sarandi, núm. 116, esquina á la de Al' 
gribar; farmacia y droguería de lo» Bros. A. De* 
marchi hnoa. y Ca , Cerrito; farmacia del globo, 
18 de Julio 8; id de la Estrella, Uruguay; ídem 
del 8r. Cranwell, 25 de Mayo 197; ídem del Sr. 
hochietti, Apiada; ídem del Romano, calle 8a- 
randí. Depósito general, calle Solis núm. 14*

Nota importante—Para evitar equivocaciones 
ó sustituciones, pídase licor depurativo de la 
&anoue, de Juan C. Maldonado.

Vino tónico aperativo

RECONSTITUYENTE SIN ASTRINGENCIA

Aprobado por el Consejo de Higiene Pública de 
Montevideo, y preparado por J. O. Maldonado 
farmaceútico. ’

Este poderoso tónico so recomienda especial, 
mente para los casos siguientes: atonía del estó­
mago (debilidad), difíciles digestiones, falta de 
apetito, dolores y acidez del estómago y todas 
las enfermedades que so deriban del funciona­
miento incompleto ó irregular del estómago, co­
mo ser: «mema (pobreza ae la sangre), clorósis 
(«olores pálidos), flojo blanco, neuralgias, palpi­
taciones, vértigos, insomnios, menstruaciones di* 
ficíles, y en una palabra, para toda* las enfer­
medades que importan una falta de nutrición ge 
neral del organismo. . .

Savende en las principales farmacias do esta 

capital.
Depósito general—BOTICA de ESCULAPIO, 

calle Solí* núm. 14.
En esto misma farmacia se encuentran unas 

preparaciones para conservar la dentadura v cor­
regir el mal aliento. y

118

Fl vr<a nnau nn ^' ^an°h° *J bravo, ofre 
VoiU UDuiIlu ce sus servicios á las per­

sonas que uunun necesidad de hacer excursiones 
á la campiña ó tienen mandados de confianza

Conoce nuestra campaña palmo por palmo y ha 
prestado sus servicios á un sin número de penó­
nos que han quedado sumamente satisfechos con 
los servicios que les ha rendido en clase de va- 
queano ó enviado.

Las personas que necesiten sus servicio* ten- 
?an á bien dirigirse á la callo de Minas núm. 155 

donde le encuentran.
112.

El depósito de pianos y músicas

DE

ENGELBRECHT HERMANOS
319—CALLE 25 DE MAYO—319

Ofrece los mejore* ventaja* en la compra de un 
riiano Tenemos siempre un surtido de piano* de 
a* mas renombradas fábricas de Europa, que ya 

son reconocidos por los primeros pianistas tanto 
en Europa como aqaf. Damos garantías por va­
rios afio* y hemos hecho recientemente una reba­
jo considerable en los precios.

Alquilamos pianos para concierto á cuyo efecto 
hemos recibido un plano do piernas de calzón de 
la fábrica de C. Bcch»tfin as Berlín, único en 
Montevideo y el mu valioso que exteto, el cual 
ha sido elegido por el primer pianista de Europa 
D. Antonio Rubinstoin.

Invitamos 1 las familias para oír ese initru 
menta que tonto llamó la atonoion en el último 
concierto dol Liceo Uruguayo.

Núm. 94.

Se desea alquilar la casa tres esquinas del Re­
ducto, camino Mi lian, núm*. 270,272 y 274, por 
cuyo frente cruzan el tram via de la misma di­
rección y el do Suarez, y donde existe desde afios 
a tras un acreditado negocio de pulpería.

Bu propietaria alquila la casa y se desprende 
del negocio, con ó sin la condioion do la compra 
de ia.4 existencias do almacén que se encuentran 
en ella, por no poderlo atender, á causa del fa­

llecimiento de su esposo.
Su aparente situación y el crédito de que sien* 

pro ha gozado, son una segura garantía para el 
porvenir deí qué se interese por la referida oasa. 
—En la misma encontrarán con quien tratar.

Almacén por mayor
El único en su clase

CON SUCURSALES EN LA
Cltód^

esquina 4 A»?ra%^ » 18 de

®*l* 8**® almacén cuenta * afleo de existencia y en todo 
ese largo tiempo ha cumplido con exactitud cuanto ha pro­
metido. pudlendo decir con orgullo que tanto 41 como aua 
sucursales son loa primeroa do Montevideo Unto por el gran 
surtido de qu* disponen cuanto por lo equitativo de sus 
precios y buena calidad de aua mercaocias

tQuién no conocerá esto almacén donde'hay cinco depen­
dientes y las mas de las veces do sa» «’p-ula gran iglomeraeion da marc^n^° í"U“te? *"• “"d?* 
favorecen" continuamente, ¡o
aAT/®M“ ” ££$ ««oído ocaaion de Juagar Ja buena cali­
dad da aua mercancías y la rehgmñdaí con qua M pesa v 
M mide! • r j

Aqui no hay Ursa ni bombo, sino realidad
También se vende i planos A los almacene» j

y )a camparte, y flan familia, que *“Um ° ??

PRECIO CORRIENTE AL CONTADO EN ORO

Aricar refinada americana. . .
Id. id. H»vre muy blanca y seca 
Id. id. Holanda muy Mea. . . . 
Id Habana i" ........ . 

id. ....... .................Id.

libra 11

TALLER DE TAPICERIA
DE

JULIO NARDINI
Se hace toda clase de compostura concerniente 

al ramo y se cortan fundas para muebles ¿precios 
módicos.

164-CALLE MISIONES—164

Montevideo

FABRICA NACIONAL
DE

Con privilegio exclusivo del Superior Gobierno 

DE

PENADES Y RODRIGUEZ

136—CALLE DEL QUEGUAY—138

En esto acreditado establecimiento hallarán 
paestroi favorecedores un surtido completo de li. 
cores tinos á precios tan equitativos qm están il 

Alcance de todas las clases sociales.
La calidad de ellos no dejará de satisfacer al 

más exigente, puesto que han sido reconocidos y 
considerados por el comercio de esta plaza, como 
licores de primera clase.

Si bien llevan nombres diferentes de los simi-
lares que nos vienen del exterior, es por que loe 
mas do ellos fon compuestos con materias primas 
del país y porque deseamos también caracterizar 
nuestros licores como productos nacionales, pro- 
fundiendo á la voz á destruir, si nos es posible, 
as preocupaciones de alguno* consumidores que 

han creído quo un producto extranjero basta que 
traiga á esto nombré para que tea meter.

A excepción do los anüaoo*, todo lo que fabri­
camos puedo decirse que eí producto nacional. No 
estamos tojos; sin embargo, do dar al consumo 
anisado» hechos con grano dol P®*: • , . .

Recomendamos á Tos señores negó ntes do la 
capital como de campaña, quo vendan nuestros 
licores, anisado», bálsamos y bitter bajo el nombre 
que llevan puea, siendo elaborados con materias 
primas de primera clase y por un procedimiento 
generalmente adoptado en los centros de Europa, 
no tenemos opiniones desfavorables.

bitter bajo el nombre

Para que el comercio y el público conozcan las 
clases ó nombres de nuestros principales produc­
tos, lo* trascribimos aquí. •

LICORES

Perlas dol Plato) Rocío Uruguayo, Anisete Na­
cional, Aceite Nacional do Vainilla, do la Vejez, 
del Tunela, Oriental, de monta, Elixir déla vi­

da, Afomu Cordial, de Dama, de naranja.
BALSAMOS DEL URUGUAY

_ De almendra», de lima, de limón, do ananá, de 
limoncillo, de banana, ¿¿sustancio», de rosa, de 
café, de criolla, de naranja, de vainilla.

ANISADOS
Carabanchel dulce, id seco, anisado doble, id

sencillo do 1. *, id de 2. *, id de 3. * 26

LOS SANTOS PATRONOS
SAN PBL1PE T SANTIAGO

BONITA ESTAMPA GRABADA

Sobre eohre A to éentn onda una

WÁ DI LOS lisios SANIOS
1 10 CENTS.

fJSc venden en la Librería Nacional da A. Bar- 
iro y Ramos, 26 de Mayo 355. \

Teófilo E. Díaz «a»i “%
-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - X—

Q h á »a raerceria sucursal de Rosalía 
Meneoud, calle del Ceno núme­

ro 169 entro Sarandi y Buenos Aires.
Lunas, sedas, mostacilla, oanavas etc.
Se dibuja sobre gró. merino, terciopelo, raso y 

cualquier género.
Especialidad en bordados. Se arma cualquier 

bordado. Se encarga de cualquier clase de borda­
dos.

Núm 98.

Pedro Ceruti .c°’;‘^
módico. 325—Canelones—325. 1®*

Id. id- aomeoo . . ■ • • • * * 
A„oi Glacé otra, grano granó# . . 
Id ¡di* muy bueno .  
Id Bremen como Olace. . •••*,* 
Verba paraguaya extra. M48prueba 
Id Id 1 • mur buena.......................  
Id arRentina José Miró. . ...»
Id id Marta .......................................  
Id Id Eap-cirt. .................................

^lao a® Escocia . . .

Velaa de sebo tamaño grande. . • 
Id id medianas .................................

Id.

Id estearinas de 55 ' gramos . 
Id Id 5*9 gramos'.xtranjeras . 
Id id tamaño convencional. . 
Id id id id. ........ . 
Id id de) pal# 1*................... 
Id id id 2-......................    .
Grasado chancho . xw «bis 
Id de caracú........................   •
Id de vaca muy fina ,. «a 
Aceite Génova, muy bueno. .
Id id id id.................. . ' . 
Id id id id..............................  
Id id id id.................................  
Id id id id.................. ...
Id id id Id- . • • • ................................
Vino Orlo* Martetany .......
Id fr*oe6* núm. 4. .... • 
Id *6*j* d* • «Ao*-

libra
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cuarta 24

cajón

arroba 
a 

cajón

lata

artoba

^7 das*}. 10(4 1

2 45 
2 40 
2 10 
2 70

1 81 
1 » 
7 05 
6 00 
4 40 
9 90
9 30 
2 80 
1 90 
2 00
2 40 
4 20 
440
4 80 
5 30
5 60 
* 80

<6 
14 
10 
18 
10

. coarta 7 galea 40

comprador. ....... 
Id do l« del BMSll Id id 
Id de cebada. .......

libra 40

30
» 11

10 
60 
50 
2 । 
60 
00 
60

• W(44 
» *M< A 
Jais i 70

Las »rt¡etilo# saria puestos i domicilio por «oola de la 
Cata, para lo cual fiase pronta 4 toda hora una jardinero que 
toa eondaca «o al acto. '
a^LTT^/i0* W®*1^ *flci««»a<ioa al boen viso da Val-s.^™ Wai tsw&^

deposito de pianos

O

En esta casa se hallan siempre piano* garanti­
dos de todos precio*. Pianos con cuerdas cruzadas, 
máquina sostenida eu bronco y fierro, voces que 1 
igualan á los mejores piano* de cola, fabricado* i 
para este clima, que tanta fama han obtenido en ' 
corto tiempo. Depósito de pianos Pleyel. Se to­
man pianos usados en cambio, so afina, se com­
pone y se alquilan pianos en el depósito de pia 
nos, Ituiaingo 180, entre Bueno* Aire* y 8a 
randí. ^ 1

No mas dolores
Eo los partos—El Dr. DUCHENE ba reci- . 

bido de Paria nn aparato especia) para admi- I 
instrar sustancias anestésica en los partos. El 
uso de lo* anestésicos e* adoptado hace mucho 
tiempo eu la* grandes ciudades y en lo* asilos 
maternales ¿onde se ha observado que la inten­
sidad de los dolores, sobre todo en las primeri­
zas, paraliza las contracciones del útero y au­
menta la duración del trabajo, poniendo á me­
nudo en peligre la vida de la madre y de la 
criatura. La respiración del óter ó del cloro­
formo aunque suprimiendo los dolores, deja al 
Útero toda su contractilidad y por e»ta misma 
razón disminuye la duracióni del trabajo y el 
peligro que amenaza á l> ®*^^e 7 recibido nn 
igualmente el doctor Duc^ ^ 
aparato para CALMAR LOS VOMITOS per- 
aiotentesque tanto cansan á tes enfermas do­
rante los tres primeros meses dol embarazo. 
Sarandi 170, consultas de 1 á 2 de la tarde.*

Pianos en liquidación
Los personas que deseen comprar un piano 

pueden adquirirlo con 100 $ menos quo otros oa* 
sos, en la acreditada cosa al lado de la Matriz.

PIAMOS GARANTIDOS 

calle ituzaingó, 169—al lado di la matriz 
12

VOTldci ^or liquidación de negocio se
Vvllvlü vende la acreditada fonda y bi­

llar de le Amistad, callo de Corro-Largo esquina
á Rio Negro.

Para tratar, en la misma casa. 106

En esta acreditada casa sin rival en el ramo, se encuentra un inmejorable surti­
do de calzado extranjero de las mejores fábricas de Europa, de todas clases y pre­
cios sumamente baratos.

Las señoras y caballeros que deseen calzar un par de botines, botas ó zapatos, 
última novedad hechos en el país, elegantes y sólidos, tengan á bien pasar por es­
ta casa, donde encontrarán un surtido completo, á precios baratísimos. También 
se hacen de medida, con prontitud, elegancia y solidez.

Acudan, pues, á esta casa que seguramente quedarán satisfechos;
‘ Juan Restelli.

103

DE PUNTONET DIAS Y CT

H

S

4

9

o

GRANDES NOVEDADES
ZONDRES, PARIS, EIRSUr, SEDAN

TRAJES DE ETIQUETA
ID.
ID.

PASEO 
VESTIR

TRAJES PARA MONTAR Á CABALLO
ID.
ID.

FANTASIA 
PARA NIÑOS

Esta casa que antes giraba bajo la firma de Pun- 
tonet hermanos y Ca., gira hoy bajo la razón social 
de Puntonet Dias y Ca.

Ofrece sus servicios al público, previniendo á sus 
favorecedores que ha recibido un espléndido surtido 
de casimires, Cheviotas, Melton,Roubois-etc. etc. 
etc.

HOiañXXiSfi®® VZVK
________________________________________________________________ 107

PILDORAS HOLLOWAY
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m 
#

Este medicamento es maravillosamente eficaz para parificar la SANGRE. 
El fortifica y regulariza la digestión, corrige la acidez del estómago y remue­
ve todo entorpecimiento del HIGADO, ó de los RIÑONES.

Tanto las MUGERES casadas como las solteras de toda edad se ven some­
tidas á ciertas dolencias, pero éstas desaparecen invariablemente apelándose 
á las PILDORAS purificadoras de Holloway.

UNGÜENTO HOLLOWAY
No hay en el mundo preparación alguna medicinal tan fidedigna como este 

incomparable BALSAMO, que sana infaliblemente los MALES de PIERNAS ó 
de PECHO, las HERIDAS antiguas, las llagas y las úlceras. En los casos de 
rigidez de las articulaciones, sarna, gota, REUMATISMO, neuralgia, fístu­
las, y en fin,todas las afecciones cutáneas, el UNGÜENTO HOLLOWAY nunca 
deja de curar al enfermo.

Antes de comprar, examínese con mucha cautela el Rótulo en el Bote ó la 
Caja, para cerciorarse si está la dirección de 533, Oxford Street, London, pues 
si no está, entóneos se trata de perpetrar un descarado engaño.
B^ Se invitan á las personas que sean defraudadas por los vendedores 

que expenden <Las Píldoras y el Ungüento de Holloway» falsifidados, para 
que se sirvan comunicarme los pormenores, é inmediatamente haré formali­
zar procesos legales contra los Ofensores, y recompensaré liberal mente álos 
Delatores por el trabajo que se tomen, comprometiéndome á que no haya 
trascendencia de sus nombres.

Firmado—
Londres, Marzo 15 de 1876.

N. 39 2-p. por semana.

TOMAS HOLLOWAY.

Papeles perdidos Zavala y Sarandi 
hasta la plaza Constitución se ha extraviado un 
paquete de papeles.

Se suplico á la persona que tos hubiese encon­
trado los entregue en la callo Zavala núm. 150.

AVISOS MARITIMOS
Sociéte Générale

DE T KAN SPORTS MARITIMES A VAPEUR 
LINEA MENSUAL 

DE

Nú polea á Buenos Aires

VAPOR FRANCÉS

Capitán—RAZOÜLS
Saldrá el 21 de Mayo.
En caso de cuarentena en Europa loa gastos 

serán porlcuenta de la Compañía.
Dio J»«»e,r»

Barcelona
Marsella

Génova
y Ñapóles

FRIGIOS DI PASAJI

¡•"«losa)

«•nova ? w
Ñipóle* J

Primer* Segunda Torcer*

106 39

Se dan boletos de primera, segunda y tercera
0)886. ,

Se din boletos de pinje de primera, segunda 
y tercera olise de ida y vuelta, con gran rebaja, 
válidos por un año.

A las personas que toman pasaje de primera 
olue para cuatro ó mas personas, se lea hará una 
rebaja.

Las personas que quieran hacer venir pasaje- 
roa de Europa, pagarán aquí su pango contra 
una carta de crédito, y en caso de quedar sin 
efecto, se devolverá íntegramente el importe.

Se recibe carga, encomiendas y dinero a flete 
y se asegura por cuenta de la Sociedad.

Para pormenores, ocúrrase á la agencia, calle 
Zavala núm. 174.

18 M, Llama» y Ca,

COMPAÑIA

DBS MMK WITK 
DE TRANCE 

SALIDAS: el • y ** de cada mee 

KL VAPOR PAQUBTB FRANCES

de

GIRONDE
Comandante—MOREAU

drádoaqui con destino á Bubosos el 25 
ayo á las 5 de la tarde tocando en—

Blo Janeiro
Dakar

Lisboa 
y vira

Sin trasbordo.

■L VAPOR PAQUBT» FRANCÉS

Comandante—JACQUES

Saldrá de aquí con destino á Rrnnvna ai 
9 de Junio á las 5 de la tardo tocando * 

Rio Ja^Ma’

pernnmbnco
Dakar,

■.■■boas
y Vigo

Sin trasbordo.
Recibiendo carga y pasajeros para KM

tos. ‘ •a .
Se dan boletos de ida y vuelta y de familia enu 

r°L°o8 bultos do dinero se reciben hasta fu 10 

del día de la salida.
Se da vino y pan fresco á los pasajeros de en­

trepuente.
Los servicios del facultativo son gratuitos pa­

ra todos los pasajeros.
Por mas informes, ocúrrase A la agencia, calle 

del cbbhsto ¡vita. 1®5 altos (antea 181).
El Agente—A. de la Aoé.

103-18 de Jolio-103

180—ITUZAINQO—180

Entre Bueno* Aire* y Sarandi



Mayo 16 BIEN PUBLICO Año U—Núm. 158
J1EMK1AS FLUVIALES

* Á VAPOR

Se avisa al público quo desde esta fecha lata- 
rifo de pasajeros y carga de loe Mensagerías Flu­
viales es convencional*

Por dispoai -Ion del Sr. Juea L. de Comercio Dr D. Adolfo 
ArtagoveyU», cito, llamo y ampiase al represéntente de lacas» 
de Seguros contra Riesgo, Marítimos Sr. Berherg. para que 
•d q) término d# 30 días compáreles ante rato Juagado A estar 
4 derecho q ]<n ocios que lo siguen D. Juan Laves bajo aper- 
cibfmietito.—Montevideo, Mano 3. de 1879.-Joré Luis AnNña 
(hijo), escribano público.

BAZAR ORIENTAL

51-ZAVALA-51

EDICTOS JUDICIALES
Por dbporioion del señor Jue» Letrado do Comercio doc­

tor don Adolfo Art.g ivo) tía y en los entes seguidos por don 
Juan it. Puyo contra d n LiadMfo Vasquos* higo saber Que 
por ñuto do fecha 5 dol comento s* lia d crotado interdicción 
sobro 1> 8 bienes que á cualquiera título adquio a<l «jecuta- 
do. basta nueva Atapusícion da este J ugado. L que hago 
público á sus olee tu».—jojg x.ws áSTOJa, Escribano do Co­
mercio-

Por disposición del Dr. D. Adolfo Artagaveytia, Juex L. 
de Comercio, higo saber: Qae habiendo sido declarado en 
quiebra D. Andrea Cútela.-, dei comercio de esta plus, sé 
est procediendo coa arreglo al Código de Comercio, y se 
previene que no >8 le hsgto entregas ni pagos al fallido, so 
pena de no quedar exhonerado» do sus obligaciones it los 
que lo. efectoeu. También SO ordena que ios que t-ngan 
bienes, mueble», efectos ó toalODM del fallido están en la 
obligacjOD de dar cuente al Jtugod >, so pena de ser ten dos 
como ocultadores y cómplices en la quiebra.—Montevideo, 
Mano 8 do 870.—Joid Luís AnluAo, escribano público.

Por mandato dei Sr. Jues L. de lo Civil Dr D Daniel Gra­
nada. ae cita, llama y emplssa a D. Manuel Guerrero para 
que dentro del termino de quince dina compararen ante es e 
jugado a estar t derecho «n el espediente que sigue que- 
jIndoie de procedimientos del extinguido juzgado ordinario 
de Maldonado en autos con D Julio Grosi por cobro de peso»,

Montevideo, Mayo 3 de .87».—Julio Sienra, escribano pú­
blico

ESTEVAN MAGGIOL-O 
Calle 18 (le Julio, 89 (antes 85) 

Entre Convención y Avapoy

Por mxndato Jo) rultor ’nra Letrado do lo Civil duotor don 
Daniel G enad^so bu* saber: Q i» «n el xp d-nic dui non 
enrsude 4un Pe -i- Sa>ti8tob4>i a be n mor .d.' dufensuT du 
dichu concu<* * al iluuor.d n Au ^ianu lio iriguúo Lairata, 
prcvlniíiidusnác rafe-tito á <Lchq 8^ d fea r ou<«“ 
pertcnoie ai wncorc dp^-Mo tevíd*.», Mayo W de 18«». 
JBLIn siásai. hser baw ■ábnto. *

Por mandato dal autor Jues Letrado de lo >’*> doctor 
don Daoi.l Granada, ssdta. .lama y e.npl.ra A los »«*«- 
ros de do s Saturnias Oesrapo para «¡“- dentro del término 
de quince días comparara ; ante este burgado * et"r* der 
eh . en tos autos que aon-Jia flava con don. FeHdano «.anO 
por cobro de peaos, bajo apereib.miento de lo que

Montevideo, Mayo 11 de 1KÍ. -jtuo busma. Escrmano
Público. ____

Pordi.posldon de) Dr D/AdoU^ A'^"^ ÍStó 
Comercio hago s’l er: Que todo» lo» a>Teed re • _ 

cuno fi rmado A Jo, Sr-s J,m°^e“ *"’* ^d*‘^^^ 
■enea lo# iu tit' at-vo. d- sus irtditoa, oste al o _ .. _ todo te. Ur.a>t». deotro dei “Xra e.’^^ 
Montevideo. Abril W de 1819.--.o»d • -.ntu-a, eoeno»» 

'lomare o. ’ ■ »• ’ .. • > / ^

pur disposición dei Dr D Apo.f ú/ concarao
Comerá»», higo s»ber. que toaos “»• ■“V‘"' reMat>r*e co" 
foriMd.-a io-Sree. PuV^> > A™*^- d*\. ¿co nombrado 
lo» justificativo» de »us crédito», •“*• *, j1M Montevideo, 
D, darlo» 8 hnr, de tro del termino de ComercjQ.
Abril <6 8,9 -José Luis Antu »a—Escribano __

Por miñaste del li^or Jou Letrado do lo Civil 1 ÓMter 
i»n Granad*, secta, llama y ampiara * d n Gerónimo 
Prieto para que dentro dol término do quince d**“ ^“f*”^* 
ante esta Jomc^o i astar a derecho en 1 # antee que • 8 ‘e Jándose ^prorad.mlratos del «xa. fuido J’f^.0^ 
naris de Ja olooi» en »' too «obre entr-K» Ó «n. K*d° 
u hito el finado don Pedro M«««^ M«> • rfjía 
o V • M" Jugar.-Mootevidso, Moyo 14 do 1879.—juUo

A» , Fsenb.no Público.

Por disposición dd Dr. D. A^ST^ndl «o contra 
Comercio y loe a ntoaseguido» por «-I concursa ‘ 4 d#1 
D. José M Ve .1 SO. h RO saber; One Mbre 
l~"te“«l^

j8.9.-Jo»rLuM AHlurta (hijo) o cribanopubiico^

Por disposición del Dr.D Alfredo Artagaveytia Juca L. de 
Comercio y en lo» auto» delConcuraoFaudiuo contra D. Ho­
racio Lab»nd»ra hago aaber: Que por auto de fecha i9 del co- 
rrieute Mano p»»odo, so ha decretado embargo sobre cual- 
aniar bien nao adquiera el ejecutado, hasta nueva dioposicion

Lo aue hago público A sus efecto».—Montevideo ilruín db 18?C-Jo" ¿ AntuKo, ercrlb.no de Comiso

Pox mandato del Sr ues L do lo Civil Dr. Dpaniri Gra­
nada. as dta. Dama y ampiase * D . nriqua Thibaut para 

dentro del térmie de quince M*«W®P^ ”*££ 
Jugado A estar • derocho en el espediente que ’>8U9 •oH’1 ^¿JiSiBfrao slexüngnilo Jus^o Orjtosrto da 
Fray-Beotos sobre procediinie to en los autos q i M u . 
Si Thibaut le siguen los se ores Schaw y Smith.—Montar 
deo Msyo 14 do 18 9—Julio Sienra, escribano publico.

BANCOS

Banco Comeretal
Balance' en 31

M de . Diciembre de 1878
ACTIVO

_ _  _ Sr. Juea Letrado de lo Civil, Dr. D, Da..S^rMÍd^bU. -ber a i. frión. que tenga en anr 
poder un titulo .do pro; ¡edad de una finca situada en Dolores, 
perteneciente A • la sucesión intestada del súbdito español 
d. Antonio Rodrigues, debo entregarlo on este Juzgado 
¡«tro del término de .guiñee diu hijo apercibimiento de lo

qo haya logar pot defteho^Montetideo, Abril 22 do m 
pulió Síenra, eicriwno publico.-----------

4i.nn.¡rlon del Sr. Jues L. de Comercio Dr. D. Adol- 
r D.: Silvestre Ms- 
fo Artagavev ay Burgo,áe ha trabado embargo en la 
rlni «>;«£• “¿reno de propiedad al demandado ai- mitad do o» »*ca ywr"» }r del Q la ^ 
luida en oi Arroyo »eoo a Bartolo Hisso. En posee «n común con 1» aucesion^ ^^ ^^ Jm 
cumjimicnto del» J P _^ Abril 25 de 1879 —

------- T Df d Adolfo Artagaveytia, JaeT L, 
Por dtspu»ldou del ur habiendo sido declarad < en 

d-.^ n jJte’B Gonsalei del comerlo de esta piara, quiebra D. Jomó D « arreglo al Código de Comercio, y 
ae e#,i ,P£®C*.a lo hagan entregas ni pagos al fallido " ««I da no quedar exonerados do aus oblaciones A los 
M afectaen También so ordena que l a que tengan tí mnX. efecto! ó accione# .del fallido, eitta en la 
obligación de dar cuenta w Juzgado, ao penado ser tenidos 
como ocultadores y cómplice# en la quiebra.-Montevideo, 
Mamo SO de AlQ.—JotíL Anluña, escribano público.

Por disposición de Sr Juo. L'dolO Civil Dr D José Luis 
Vlla se cita nuevamente A los herederos do D. Pedro Keigad 
parapuo dentro dol termino do Oj dias se presenten anta este 
Juzgado bajo aperciblmento do lo que hubiere lugar por dere 
cho- Montevideo, Marzo 28 d» 1 <9 Benito iáonlaUlo escrt 
■no púbUo .

Por disposición del Dr. D. Adolfo Ar togavcytia Juez R 
do Comercio hago saber- Quo habiendo sido declarado en 
quiebra D ■ Pedro Bcrbcjíllo del comercio do la Jfloriaa» so 
ostA procediendo con arreglo al Código de Comercio, y so 
previeno qué no so lo hagan entregas ni pagos al fallido, so 
pona <lo no quedar exonerados do sus obligaciones a ios 
quo lo efectúen. También so ordeno qu* loa que tengan bie­
nes mueblo», efectos ó acciones del fallido, están en la Obll- 

lion Jo dar cúrate al .Jugado,so pena do ser tenidos como 
ocull'dores y cómplices en la quiebm.--Montovideo, Mayo 2 
di I870-—Jw¿ ^ú Jntwwo. Escribano do Comercio.

«SCI
OCUB

Por duro telón del Dr D Adolfo Artagavevtia, Jnes L. 
da Comercia hago saber Que todos les acreedores del con- 
cOrso Soule», deben presentarse con los justificativos desos 
créditos, sute el «Indico nombrado D. Julián Tabeas, tenien­
do a» domicilio cola alio do Avala rom. l-4»*^.^ 
(¿mino de ocho dias k Montevideo, Abnl 4 de 1879.—Jo* 
3 2nlufm, E crihan Púb.ico»

Por dlipoiicm del Dr. ?;^d^

Coiuerqoi y enlM\uto’ H" ;crced0'u «olWUndo ««^"“•Stí^ dezmar en <»n’HillS

cXrc-o. y «?W“%Vef£^ por auto de fecha 
tm D. Munuol I. Uarrcto. ana decretado interdicción so-

nado quo el ejecutado compáreles, doy tro dol termino do 30 
dia» unto cate Juzsá lo A estar it derecho cnlestos autos, pojo 
apercibimiento.--MuDtcvidio, mayo 8 de 1879*—*o#c ¿suie 
AntuRa, Escribano do Coiucroio,

Por mandato del Sr. Juez Letrado do lo Civil Dr. D. Da* 
niel Granada, se cite, llama y emplaza A D. Benito Pasos- 
paro que dentro del término de quince dias comparezca ant* 
este Juagado * estar a derecho en el expediente que ha proa 
movido solicitando la aprobación de varias cuentas hechas 
con motivo do la muerte de D. Andrés Bondallco, bajo aper- 
cibimionto de lo que haya lugar. - Montevideo, Abril 22 do 
1819.—Jülio Sltnra, escribano público.

Por disposición del Dr. D. Adolfo Arasgavey tía Juez L. de 
Comercio, hago saber: Que por auto de feha 3 del comente 
mea. so La rehabilitado é loa Sres. Louton Freres y Ca. Lo 
que hago público A ciu efectos.—Joti L. AytuAa (hijo), es­
cribano publico.

Por dispt sidion del Dr. Don Ovidio Grané Juea L. de Co­
mercio, actualmente encesta quiebra el Dr. Artagaveytia, hago 
saber: Que habiendo sido declarado en quiebra don Pedro Ci­
vil del comercio de esta plaza se cité procediendo con arreglo 
al Código do Comercio, y se previene que no se lo bogan en- 
tibgtl ni pegos ni fallido sopona de no quedar exonerados de 
sus obligaciones ó loaqae lo efectúen. También se ordena que 
loe que tengan talonea* mueblen, efectos ó scciones del fallido, 
catan on la obligación de dar cuenta al Juagado* sopeña de 
ser tenidos como ocultadores! y cómplices en la quiebra — 
Montevideo, Atabril í9 de 1679.-Jo»d Luí» Antufla escribano 
do comercio.s.»^ »ss¿
5o “ '• Í.»^Éiéelss

Por disposición del Dr. D, Adolfo ^‘•rJ7rfí^^ 
ds GÍmiSo, y en los auto, seguido, por don Antonio Maro 
B^^^®3 

tuíhi, escribano de Comercio.

Caj a;existencia va 
efectivo . . . . $

Finca calle Zaba-
la y Cerrito..

Varios deudores.

Capital integrado 
a o 3.532 accio­
nes á 400 $ ca­
da una.. . . . . $

Capital ingresado 
del fondo de re­
serva ... 5 • • 

Emisión en circu­
lación .....

Varios acreedores.

2.040.237 42

60.000 00
2.553*656 72

$ 4.653.894 

PASIVO

1.412.800

23.242

14

00

13 $ 1.436.042 13

942.300 00
2.275.552 0)

$ 4.653.894 
Montevideo* 31 Diciembre 1878.

PP. Banco Comercial
J. G. Ingouville.

Vi» B.*
JUAN JOSÉ SOTO 

Inspector de Bancos.

14

Baneo «le Iióndrea y Rio do la Plata 
SUCURSAL DE MONTEVIDEO.

Balance del mes de Diciembre de 1878.

ACTIVO
^^.toKXtf.  ̂* 3.220.441 38

en papel nacional . . .
1.2047161 36

228.103 34

4.742.706 OS.
PASIVO

Capital realizado...................................$
Diversos acreedores. .......

M. 
Emisión

v.® $••

id. papel nacional. . 
en circulación................

1.000.000
2.564.805

228.103
940.707

00
24
34
50

$ 4.742.706 08

8. E. ú O.
Montevideo* Enero 7de 1878.

F. S. Weldon 
Gerente.

JUAN JOSÉ SOTO
Inspector de Banco,

AVISOS REPETIDOS
LIBRERIA Y PAPELERIA

DE

A. BARREIRO Y RAMOS
25 do Mayo 855* esq. á Cámaras 

MONTEVIDEO

11 ILUSTRACION ISPEOLA Y UIR1CAH1
Periódico especial de bellas arles y actualidades

Director-propietario: D. Abelardo de Carlos

Se publica lot diat 8, iS, 82 y 30 de cada me»

Esta notable revista publica « ™j£&” 
acontecimientos mas importantes que ®c“" y notables 
sino también cuantos monumentos artísticos y 
existen en Espafia y América. _Cada número cenata de 10 páginas gran folio, con grabados 
en ocho de ellas, inmejorablemente impresos sobre papel 
auperior. Cuando lea circunstancias lo exigen se publican 
suplementos, gratia para los se ores suscritores. El texto y 
los grabados son siempre de los mas distinguidos escritores 
y artistas, y la edición tan lujosa como las mejores do los 
periódicos da esta clise que se publican en el extranjero.

PRECIOS DE SUSCR1CION

En Montevideo, por un afio...
• > por 6 meras...

15 $ oro 
8 • >

En los departamentos, con el aumento que sea preciso para 
cubrir el importe del franqueo.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Por disposición del Dr. D. Adolfo Artagaveytía, Juea L- Je 
Comercio, y on los autos seguidos por D. Juan B. litado» 
aontcoD. SantiaEoy B. Crosa, hago saber: Quo el din 17 dol 
corriente on 1* puesta do lo Escribanía del Jasando y á las 
3 do la tardo, podiendo hacerse las oferta» desde las do» y 
medias, iq va i preceder á te venta en almoneda pública y á 
, n □ contado do un terreno y lo on él edificado, tito on 
tea Hcdru Dudando por -1 fondo al Norte con D. Domingo 
Botancourt, por el and y Bita con callo pública y por ol 0c#. 
Üc »n i re0 So*a» compuesto do 1133 metros 35 centímetro 
ffitsm’* .^Míí® e® to4w |UI ,wmw ’O '“ cantidad de 

con!#. El mejor poitor deberá consonar la aun* de
LO# antecedente# ao encuentran en esta oficio* A tlUpo- 

neíon de lo# intereivlo»-Montevideo, Muyo 2 de b79-Zt¿ 
L. Anilina, 'escribano do comercio.

De mandato del señor Jura L. de lo Civil Dr. D. Daniel Gra­
nuda se ette,.llama yampias* 8 D. CorneHo Gonsates, para 
?yOJlnlío d.el ^'.“L"®.d* *Vtata días comparases ante este 
• r • derecho en loa autos que sigue Da. M Silva 

» j»M *’t°*,r,.d*P ^t® d« su persona, bajo apercibimien­
to de lo que taya lugar,—Montevideo, Mano 8 da 1879. Julio 
Síraru, Escribano público.

BPor (Ufpetición do D. Jote Mafia Montero, Jues Comisa

Por «aposición del Dr.Don Ado fo Arlsgsyeylla Jasa L. 
de Comercio,hsgo nber: Que habiendo sido de ¡arado eo quie­
bra loa Sres. Puerto y Kcoata del Comercio be e-ta Plaza, 
■e esta proeeditnd* con arreglos al Código de Comercio y se 
previene que no se le hagan entregan m papos * lor *-n". 
so pena de no qaedar exonerados de'Us obligaciones a loe 
que lo efectúen. También c ordena Ion que tengan bienes, 
muebles, efectos & acciones de loa fellidca, eaten en la obli­
gación dadircuentaal Juxgado, adueñados r tenidos e^mo 
ocultadores y cómplice* en I* ‘lg,*^”Mí,"Jrl^lo^^ 
18 da 1879.- Jo»d Luu AnluRa. Escribano de Comercio.

OI

Por disposición del Dr- D. Adolfo Arta g.ivey tía, Juna L. 
do Comercio. ।so hace sabor: Que en 1* oficina do este jasan­
do so encuentra el inf .rmo del sindico y auto sobro retro ac­
tividad de la quiebra do D. Ramón 0. Rodrigues, A toi efec- 

f^l^áol Código do Comercio' Montevideo, Ma- 
yo Ido 1879 -*/o«d L. Antula, escribano do comercio.

Por liquidación se venderá su inmenso y va­
riado surtido do artículos moderaos y de lo mejor 
que se introduce al país, con notable rebuja do 
precios.

Se ha recibido para semana Santa un gran sur­
tido do mantillas de Chantilly* españolas y de 
imitación finas, groen negros y de color* fayas* 
pequin. rasos, foulard. granadinas* alpacas y ale­
pín negros y de color, géneros para vestidos no­
vedad, gasas* adornos* flecos, blondas* cintas y 
flores de todas clases* abanicos nácar de Oriente, 
marfil* dorados* plateados* con plumos* luto, me­
dio luto, chinescos y de fantasía* velos y madrile­
ña» de Uhantilly finas* libros de misa y escarcelas 
de nácar* marfil y de luto, encajes de Inglaterra, 
valencianas y catalanas, blondas guipar Chan- 
tíllyy con canutillos, pañuelos Inglaterra, valen­
cianas, bordados y lisos de todas clases* cuellos* 
puños y mangos, golas* ficha#, combatas y pañuelos 
pañueletas elegantes* especialidad en camisas,ba­
tas y enaguas bordadas y con valencianas* rebozos 
de granadina y de gró bordados con blondas* ta­
pados para señora, medias blancas y de color y 
DO dadas para señoras y niñas* cortinados finos 
Sara coma# y ventanas* colchas y carpetas de 

recato* de piqué y de crochet* camisetas de cres­
pón, <le punto de lana y sedu; cadenas pora aba 
nico* pages, cinturones plegados de clarín y do 
cresppn* peínetenos carey* pulseras y collares de 
filigrana, carabanas y medallones fantasía,batonc? 
con valencianas, de hilo, bordados* de cachemira 
y de percal,paragüitas y sombrillas con Inglaterra 
y Bruselas, corsés de talle largo y elásticos para 
señoras embarazadas, terciopelo negro y de color, 
chalones cachemira lisos y bordados, grano de 
oro, toda clase de telas hiío y do algodón para 
sábanas y uso doméstico, percales, bramantes, 
cocos, lienzos, trues todo superior, paño de da­
mas, rosario do nácar y azabache, perfumería so­
das, felpas* cordonet* borlan, trencillas de oro y 
plata, gusanillo y toda clase de útiles para bor­
dar y coser, dibujos de punte- marca y crochet, 
imágenes en canabá con sus útiles, córtes do za- 
patiuar. y almohadón. Para criaturas: eran anr. 
tido de faldones de cambra y y cachemira i j ' 
dos, vestiditos, baberos, gorntas, batitn» ‘^da­
tas, oamisitas, ajuares completos H

_ de artículos mo­

dernos y elegantes* tela impermeable sin rival.
Para hombre»—Gran surtido de las mejores ca­

misas* calzoncillos* camisetas de franela y de 
Sunto de lana, seda y algodón* medias* pañuelos 

e hilo y de seda, medias de lana* de hilo y de 
algodón, cuellos, corbatas, puños, varitas, geme­
los* cigarreras* corta-plumas, ponchos vicuña 6 
infinidad de artículos que se reciben diariamente 
á precios sumamente módicos.

Para lutos—Especialidad do los mejores mori­
os y cachemires franceses, crespón, luto* adere­

zos, alpacas alepín, pople, seda negra* medias y 
guantes. •

Para nomos—Un escogido surtido de gró faya, 
pequin blanco, clarín, coronas de azar* velos y 
tul para novias,abanicos de nácar y de marfil, ropa 
blanca fina y regular, ajuares completos, guantes 
blanco.» y do color, de 2 á 6 botones é infinidad 
de artículos de moda. , . J .

Alfombras—bo acaba de recibir un lindo sur- 

tido de tripes l.t mejor »
Brnxehs yMdo.ptóo,^ Püra al¿n.
«{±; &r& hu-
lo de piso sin rival, carpetas do hule.

PLATA

ESPECÍFICO PARA PLATEAR INSTANTÁNEAMENTE

DEL QUÍMICO WWJ, DE VIERA 
Premiado en vanás exposiciones

Método sencillo
Al alcance de iodo*

Galvanización simple,
Sólida, duradera 

Y económica
Platea instantáneamente todo objeto de metal 

cobrizo* cubiertos* bandejas, candelabros* ca­
nastas. y toda pieza de uso ó adorno. Las platinas 
desmejoradas se ponen como nuevas. Los objetos 
de plata quedan con un bruñido brillante. A todos 
conviene. Con poco trabajo y costo* las familias* 
hoteles* confiteros* ferreteros* bazares* etc. eto. 
pueden tener plateados y bruñidos los objetos de 
metal cobrizo* platina d plata.

Se garante este específico líbre do toda compo­
sición de mercurio, azogue ú otras materias veno 
nos as que se emplean en la mayor parte de espe­
cíficos en perjuicio del público.

Este especifico se compone de plata pura. To­
dos deben muñirse de este específico mágico’ útil 
sin engaño y sin bombo. . ’

DEPÓSITO POR MAYOR Y MENOR

BAZAS ORIENTAL
CAUS DI 18 DI JULIO NUMI10 89

¡Entre Convención y Arapey
Montevideo

La casa tiene como muestra algunos objetos 
plateados por este sistema para garantía del pú­
blico.

PIRIODICO DI SlSOIAS Y 8*S0*ITM

Sal# A luí los dial 6. 14, 22 y 30 de cada mes, y cada aña 
forma un hermoso volúmen de unas 1.200 columnas gran fi­
lio, de escogida lectura conteniendo sobre 359 * grabados 
intercalados do las mas recientes modas, y toda clase de 
laborea propias de sonoras: 48 figurines grabados en acero é 
iluminados con colores finos;—dibujos de tapicería;- -24
grandes patrones tama*" natura), con m s do I.QQO mótelos 
da trajes, corazas, tónicas, delantales, abrigos y domas 
confecciones. Estos ostrones si te ruarán con las grandes ho­
jas de dibujos para bordados, que taol* aceptación han te­
nido en los años anteriores, y una colección de selectas pie- 
ns de música moderna para canto y piaso y 
ginales de los maestros compositores mas notables de »sp n 
y del extranjero; 50 ó mas ejercicio» de ingenio, com _ 
saltos de caballo ó (jeroglíficos; todo lo raal conautuy 
niClOSO ÁLBUM, digno de ocupar, por »u belJen, i J J 
lidad, un lugar preferente, lo mismo en ti ® 
ariatocritlca familia, quo en la mesa de labor de Ja m 
acomodada señorita.

La lectura es aelecta 4 instructiva, y su contenido, 
en el alio, de lo tomos en 8 °.

PRECIOS DE SUSCRICION
En Montevideo, por un ano.............. 15 S
• , por Wl» meses................. 8 ■

Kn áepartams»*?’- f« Jl.™-010 —

excede

oro
preciso

Por disposición Al Dr. D. **>*^^>SXÍ: 

por el término de un año nombríndoao Interventoresi * los 
«ñores don Antonio Plaggio J7%M^1 p'jLJ'n’dt 
hig¿púbHco 1 WL*^0’ 3?on^Í?& H " 11 
1879.—Jod £vó Antufio, escribano público.

P’¿: '^‘'el í^ ^XJrati. de ambo, periódico, 
a '• ^‘^^ MoD,ev‘- 

d'Ainbás^^ibHMciÓDo/ra obtienen en Montevideo per 20# 
oro al ano.

VINO DE QUINA

BOTICA DE GUIUEMETTE
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con anuo y bstmacto di can»
El corroborante por excelencia E1 

onico mea eficaz cara regenerar la 
«agre, reparar le* raería* y raconati- 
oir la «canora a

A TODOS INTERESA
OASA DE NEGOCIOS Y 

Escritorio de procuraciones
32—CALLE DE LA POLICIA VIEJA—32

• ^m^?* e’l^?B í’1 ^i J®0 L Deparatamental Dr D. Juan 
» M'riio. se hace saber al público A loa efectos 

del articulo 104 । del CodlgeCivil do Procedimiento»}la apero 
tura deja tootamenterta do Da. Cornelia A. del Pino; paro loe 
que consld»ren con derecho sobro olla' por cualquier titulo 
Cono erran ante este Juagado,! deducirlos en forma dentro del 
término prefijado por la ley.-Montevideo, Abril 1 de 1979.— 
Juan PrirW •ocnbsQrt publico M

A solicitud fie D. Enrique Platero, A loa efectos ¿el arti­
culo ION del Código de Comercio y do mandóte del Sr. Jues 
Dr. D Ovidio Gran A se bees público A don Francisco 
Santayeos que los documento» suscrito» por Santaysns y Ca. 
uno de aiete mil coilrodentos cincuenta y nueve pesos 
con dos centetimo# fecha 18 de Febiero de 1875 y el otro 
ds cinc» mil treielesto# noventa y ocho petos con tetante 
y cuatro ceotíiimoe. do ¡9 do Florero también del iniamo 
añn de 1*75, han sido presentidos eu site fecha, A fin da 
interrumpir la i rescripcion de los mismos y en conformidad 
con el ya citado Artículo del Código de G mercio, que ae ha 
mandado d»r por cumplid’ en este caso.- Montevideo, 
Abril 8 do .819 - /ut>n TI Albiilur, escribano público.

CIRUJANOS-DENTISTAS

CIB.UJATJOS-DENTISTa.S AMERICANOS
118 —CALLE DE SORIANO —118

SAN JOSE
ConSUCURS AL en la calle Uruguay enquiña Dayman dirigida por el socio y distinguido cortador 

■ don BENITO IGLESIAS

Iglesias. Ricotas Pitear do.

GRAN SASTRERIA
CALLE 25 DE MAYO

ESQUINA ITÜZAINGO

Esta casa desafia toda competencia por 
el esmero que pone en el corte y he-
chura de los trabajos que le confian.

DE LA

Calle del 18 de Julio
NÚMERO 8

MONTEVIDEO

Calle del 18 de Julio
NÚMERO 8

MONTEVIDEO

(marca de fábrica)

Se llama la atención de los señores facultativos y del público, sobre 
los productos siguientes que han obtenido del Consejo de Higiene 
de esta Republica (sesión del i i de Julio de 1873) un informe muy 
favorable, y la aceptación de los principales médicos, por su efica­
cia constante y segura, de la que responden cuantos médicos los 
han usado y que están probados por el inmenso éxito que en todas 
partes alcanzan.

Aceite de hígado de bacalao ferro-quinado'
Ningún medicamento ha obtenido tan justa y general aceptación como éste; hoy 

es popular su reputación como el mejor alimento tónico y reconstituyente 
para todas los enfermedades que provienen del empobrecimiento de la sangre* 
y es que conviene tomar con preferencia, en todos los casos en que está indicado 
el aceite de hígado de bacalao.

Aceite de hígado de bacalao ferruginoso
La diferencia del perro-quinado al ferruginoso es que éste no contiene qui­

nina, -por lo demas* son exactamente iguales y está indicado en los mismos casos 
que el fkbro-quinado.

Vino de quina ferruginoso
Este precioso medicamento (ha sido preconizado por los principales médicos* con 

el mayor éxito* para curar los colores pálidos, pérdidas blancas, menstrua­
ciones DIFICILES, DEBILIDAD Y DIGESTIONES DIFICILES* pues CS el mejor TÓNICO 
Y estimulante que se conoce.

Jarabe de quina ferruginoso
Esta preparación tiene las mismos propiedades que el VINO DE QUINA ferrugi­

noso* por consiguiente se debe emplear en los mismos casos* y conviene sobre todo 
á los niños y demas personas que se resisten á tomar el VINO.

Jarabe pectoral de lactucario balsámico
Este jarabe da resultados muy eficaces en las irritaciones del pecho y déla 

GARGANTA* PALPITACIONES DEL CORAZON* BRONQUITIS* TOS NERVIOSA, RESFRIOS 
CATARROS* RONQUERAS y en todos aquellos casos de exitacicn y tos en general'

Jarabe para empacho SUB-N1TR. BISMUTO

Medicamento eficaz contra las indigestiones y las diarreas en" f®”®^ 
absorbe los ácidos y gases del estómago y de los intestinos, y á su empico 
los cólicos mas fuertes y los diarreas mas pertinaces*

B9* A cada trasca acompaña la Instrucción y fijarse que el rótulo* cápsula 
y frasco, tienen la marca de la fábrica registrada. 1—p

i MISO B IW11M
El Depósito de Tipos y útiles de Imprenta y fitografía

CASA ARISTIDE BEDUCHAUD
SE MUDÓ A LA CALLE SARANDÍ N.° 177

ESPECIALIDADES DE LA CASA:
Tipos, útiles, cajas, viñetas, máquinas tipográficas, Pasta superior para ®

LIBRERIA ESPAÑOLA
DE LA CASA BOURET É HIJO DE PARIS

Hermosa colección de libros para premios; Obras y textos de escuelas: 
Estos libros se venderán á los mismos precios que los de París

LIBRERIA ESPAÑOLA

POR TODOS LOS PAQUETES

RECIBE LO MAS MODERNO

DE TODOS PRECIOS

25 DE MAYO
ESQUINA 1TUZAINGO

•ior**d: B?apuv

•BpiUGlp BSOJQW 
ns P MELAD pno O'[

</&K7W

N0I0V1S3
VI VHVd

sonado w oqumw ojawKoo níi uiwau aa vavav

DE LA CASA D. APPLETON Y C.a DE NUEVA YORK

868 o'N ‘0AVW SU 28 STOO

cilindros tipográficos, tintas negra y de color
para tipografía y litografía, papel de primera calidad para diarios

Todos los libros, obras y textos de las dos casas arriba indicadas, son los 
que están generalmente adoptados en las Repúblicas del Plata, para los 
colegios y escuelas públicas.

Artículos diversos:
Máquinas de escribir de E. Remington, precio 100 pesos.
Relojes americanos, precios de Nueva-York.
Jabones y perfumes de la casa I. Eavenson de Filadelfia.
Máquina automática doméstica para tejer puntos de medias.

CIRUJANOS-DENTISTAS
mejicanos

Con diplomas de Boston (Estados-Unidos) 
y el de la Honorable Junta de Higiene de Montevideo

Ofrece sus servicios al público en bu nuevo estudio callo Soriano número 118 (altos)* y avisa a 
mismo tiempo haber recibido nuevas máquinas de Estados Unidos* podiendo hacer por este motivo 
todos los trabajos de su profesión u precios mas baratos quo cualquier otro establecimiento de Mon­
tevideo.—Extracción do muelas sin dolor por un nuevo cisterna sin emplear ol gas.

DOCTOR P. CAZENAVE C.A

nsimu v Rmm
DE

• • t. ENTRE ARAPEY Y CONVENCION

Especialidad cu ropa hecha y sobre medida, paños de todas clases

Todas las personas* hombres y niños de cualquier condiccion encontraran en esta acreditada casa 
trajeado calidad superior y do corte y hechuras elegantes y perfeccionados á precios sumamente mó- 
dioes y sin rival.

En la misma casa hay depósito de toda clase do casimires de última novedad y de lo mejores ar­
tículos ingleses y franceses que so reciben de Europa por todos los paquetes.

N. B —No olvidarse que se puedo efectuar la venta ú estos precios tan moderados solo por la gran 
venta que se hace, siendo esta casa antigua y muy conocida, y recibiendo los artículos directamente 
de Europa.

So aviso también al público quo en la sucursal sobro dicha calle Uruguay so hacen trajes muy ele-
gllütes V perfeccionados siendo la misma dirigida por el distinguido cortador y sócio don Benito

Km BE ■ SEMBLE
DE

LERAS
~ eucueuCra en venta cu godas 

las Botica» y Peluquerías de la ca­
pital. _Depósito General,Droguería y Bo­
tica del León de Oro, calle 18 de 
Julio esquina Convención. Montevi­
deo.

AGENTES EN
Florida. ....«; 
Paysandú . * • . . 
Durazno .••*•• 
Porongos. . . . • . 
Mercedes. ..... 
Colonia . . . • . . 
Fray Beatos .... 
Artigas ...... 
Salto ....... 
Canelones.........................  
Tacuarembó. ... . , 
Itaquí. *..,., 
Ribera . ......................... 
Y aguaron........................
Aceguá ......
Sonta Lucia.......................... 
Union................................ ......
San José*. . • • • . 
Dolores ...... 
Santana do Livramento. 
Minos ..«•«.. 
Rocha. ...■••. 
Sauce................................ ......
Pando................................ ......
Treinta y Tros . . . . 
Maldonado. . .

CAMPANA

M. Castcllá y Ca. 
Carolina Dubay. 
M E.Tboñez. 
Piquety Z»b®^« 
Millan Hn°»« 
Anselmo Criado. 
Soló y Nadal. 
Márquez Unos. 
Orcaeitas y Arteta. 
Angel Bosso. 
Pablo Valdez.
Antonio Díaz de Valle. 
Correa y Ca.
Márquez Hnos. 
Julián del Campo. 
Jaime Sala y Armenga 
Sienta y Arada. 
Pedro Díaz y Ca. 
Juan Sanguinetti 
Correa y Ca. 
Chopo Hnos.
L. Lorenzo y Locada. 
Fernando Castro.
Mariano Saldamando. 
José A. Oliveros. 
A. y Rebolledo.

HOTEL ESPAÑOL
SARANDÍ 399 Y BACACAY NS. 10 AL 20

M

JUAN ERASUN

OflClDA ^nlvcrual do Colocaciones!
. las familias y casas do negocios que 

precisen sirvientes y sirvientas ó bien mozos de 
Hoteles* Restaurantes y Cefées* pora tiendo, al- 
mneeoes* ferreterías y eto.idem para abordo* tam­
bién jardinero y peones para quinto y barracas. 
Acudan no mas á la calle Zabala núm* 60 que 
serán servidos en el acto con toda confianza y 
satisfacción.

Este hermoso establecimiento agrandado re­
cientemente, es por Ja posición que ocupa, el 
primero en su clase en esta capital.

Tiene su entrada principal en la concurridísi­
ma callo del Sarandi; esta «toado entre las dos 
platas Constitución é Independencia, dominan­
do i ambas sus balcones, como también el espa­
cioso boulevard 18 de Julio hasta la estatua de 
la Libertad; hallándose i pocos pasos del Tea- 
^o Solis y de la nueva Casa de Gobierno.

La importante posición de este establecimien­
to facilita a las personas que tengan asuntos Ju­
diciales, muchísimas ventajas, por hallarse en lo 
mas céntrico de la ciudad, como también i loa 
comerciantes que vienen a surtirse.

Introducidas en él las mejoras del confort, 
puede ofrecerá su numerosa clientela, tanto a 
personas solas, como i familias, comodidades y 
esmerado servicio.

El tren que va a los renombrados baños de las 
playas Pocitos, Ramírez y Aguada, pasa por la 
puerta de este Hotel.

Precios económicos, al alcance do todas las 
fortunas.

Baños templados y fríos.
Se reciben pensionistas i precios convencio­

nales.

GRAN CUADRO
DEL ENTIERRO DEL REY DE ITALIA

S- M- VICTOR MANUEL
En Roma, y el cuadro representando el cadáver 

DE SU MAJESTAD LA REINA DE ESPAÑA

MARIA DE DAS MERCEDES

Jo Jé Martines.

Javier J. Guruchaga SErti
Dr. Carvohlo Lorena—Misiones, 218.

Se manda comP 'i lio

Aueldow-SE PAGAN PRECIOS EQUíTA 
TI VOS por sueldos A VENCER do empleados de 
la Aduana y del Resguardo, dol Estado M. Pasi­
vo, do viudas, pensionistas y jubilados, y de 
maestros de los escuelas do Instrucción Públi­
ca* ote.* eto.

Aloa propletnrloH—SE COMPRAN 
QUfLERLS A VENCER Y AUN VENCIDOS. 
Se aceptan encargos* con 6 sin poder, de alquiler 
ó arrendar por cuenta dol propietario* casas, quin­
tas, campos, tórrenos, etc., etc v se corre con la 
ábranse do alquileres y arrendimiontes.

Fondos publico* y liquidadouco- 
Se compran estos y Olios valores con pacta de re- 
tro venta.

nipótccai—Kos encargamos de buscar di­
nero sobro hipotecas: todo con actividad.

Meandro R. ©neíti-PROCURADOR. 
Tiene su escritorio en ln misma agencia. Para 
tratar* todos los dias desde las 8 1(2 hasta las 5 
de la tardo. n jq.

Luis Hernández ^C,V£?£¿ 
abúblico. Defiendo geatí# A los wiRrt* Ciuda- 
déla 247 do 8 á 10 do la mañana y do 4 á 0 do la 

tarde.
2ZT3 JOAQUIN STAJANO Avisa al 
El CLOCbOr público que* da regreso de Eu­
ropa donde so i ocupado on recoger todos los úl 
timos adelantos de la ciencia medica, especial­
mente en las enfermedades déla garganta y de lo» 
oidos* ha traído aparatos especial©*, como ser ol 
antolarisgoscopio para la garganta y un otoscopio 
especial para los oídos. También ha traído el grn 
aparato neumático dol profesor Waldemburg, ao 
Berlin, do aire comprimido* pam lasenfermcdaddef 
de pecho, como bronquitis crónicas, asma, enfise­
ma con cuyo aparato obtiene excelentes resulta- 
todos on el tratamiento de dichas onfermeda-

Recibo consultasen su casa eolio dol Uruguay 
242. altos* entro Daymon y Rio Negro, do 12 4 1 y 
1(2 de la tarde.—67.

■MUHfUliWm
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( Esquina Qneguay )
Al abrir sus puertas esta nueva fábrica que em­

plea exclusivamente la cera que se produce en el 
país, la que se blanquea y depura por los proce­
dimientos y en loa aparatos inventados por el 
propietario,ofrece á los consumidores de este artí­
culo un surtido general y á precios mas reducidos 
queá las importados del extranjero, garantiendo 
al mismo tiempo su calidad y finura.

perm.

Aviso
Se desea vender ó arrendar una fracción do 

campo compuesta de ana inerte de Estancia, ó 
sean do» nü setecientas cuadra» cuadrada» en el 
Departamento de Soriano; campo de primera 
clase con aguadas permanentes y rodeada por los 
arroyos San Salvador* Arroyo del Medio* y San 
Martin, formando un rincón; inmejorable ya sea 
para pastoreo ó labranza.—Para tratar ocurrir á 
Son José, callo do Arenal Grande núm. 132 que 
se encuentran los títulos y demás antecedentes.

46.

GRAN BALON MECÁNICO T PINTORESCO

Serán representados importantes trabajos de 
CUADROS DE MOVIMIENTOS* CIUDADES PRINCIPA­
LES DEL MUNDO, IGLESIAS* LAGOS, RIOS* MONTA­
ÑAS, COMBATES y BOMBARDEOS de MAR Y Tn R 
RA desdo los tiempos mas remotos hasta los pre­
sentes.

A mas; habrá en exhibición constante* una se­
lecta y escogida Colección de mas de 500 vistos* 
representando los mas memorables hechos histó­
ricos, asi antiguos como modernos* con los perso­
najes quo en ellos adquirieron renombro* y las 
poblaciones donde han tenido lugar los «ucesos: 
puede decirse que es la verdadera y fiel exposi­
ción do la Historia Antigua* Modia y Moderna 
que puedo servir do lección á cuantos se cotfRn 
gran ol estudio do los progresos y vicisitudes de 
la humanidad.

Esto es una especie de espectáculo que renno 
en un punto, y consuma evidencia* la utilidad 
y el recreo* que es lo ano se ofrece ni । úblico.

< No hay maravilla de la naturaleza ó de la crea­
ción* aludida por el arto* por mas remota qne sea* 
que no se pueda reproducir fielmente á la mirada 
lo que no se podría alcanzar por medio do la pa­
labra.

Bajo otro aspecto* ol diorama es hasta cierto 
punto la mejor manera de reconocer el mundo 
sin viajar* llegando á ser do una utilidad uni­
versal.

El dueño do éste* que bajo forma y Pf01^!^ 
nea cada dia mejorados* se prosonta » ** 
genoiade este pueblo; espora su protcccio*1.

De ésta su tan asidua laboriosidad, él he 
gido ya el fruto que podía esperar por oot traOtt- 
jos* habiendo obtenido señales do estima y apro­
bación en todas partes donde lo ha exhibido.

NOTA—Toda persona llevará una céilnla do 
regalo que será premiada con más ó menos valor.

El dueño do esto salón hace esto regalo en re­
compensa de ia grande concurrencia que ha teni­
do de esto respetable público.

Entrada general................................ 20 ctg
Niños menores de 10 años. . . 10 »
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MIGUEL GARBISO
MÉDICO OCULISTA

Recibe consultas de 12 á 2 de la tarde, 
en su casa, Colon número 55, esquina á 
Piedras.

Los Fosfatos forman una de las 
bases del esqueleto humano, y 
combinados con el hierro, cons­
tituyen uno de los principios prin­
cipales de nuestra sangre. No hay 
duda que uniendo estos dos ele­
mentos en un medicamento exclu­
sivo de asimilación perfecta y 
fácilmente soportado por los mas 
delicados estómagos* se llegaría á 
crear el reconstituyente por ex­
celencia. Tal es el resultado de los 
esfuerzos del Dr Leras, resultado 
que ha venido á confirmar un éxito 
siempre creciente y la aprobación 
unánime del cuerpo médico.

Las píldoras, polvos y grajeas 
con base do hierro, hasta ahora 
conocidas, tienen el gran inconve­
niente de contener el hierro al es­
tado insoluble y, por consiguiente, 
de encomendar su digestión á un 
estómago ya enfermo y fatigado. El 
resultado de todas esas preparacio­
nes no es otro que el de producir 
la constipación ó estreñimiento ó 
el dé irritar los intestinos.

- El Fosfato do Leras ea, #egun mi Opi­
nión, la mejor de las preparaciones ferru­
ginosas, y aquella cuya administración da 
los mas prontos resultados. .

ARAN.
Médico del Hospital de San-Antoaio, en París.

-En una enferma muy gravemente afec­
tada y para la cual hubo do renunciar al 

reducido, al lactato de hierro, a las 
plidoraa de Vallei.al agua de Spa y & la do 

el Fosfato de hierro de Leras, ha 
sido no solamente bien soportado, lino que 
inmediatamente produjo la mejoría «

BERNUTZ, 
Médico del Hospital de la Piedad, en Paria.

■ El Fosfato de hierro de Loras, me ha 
Firestado grandes servicios on distintas en- 
ormedades do la piel, complicada# de clo- 

rosls y de anemia; jamas ha producido 
accidentes do intolerancia estomacal, como 
sucedo con la mayor parte do loa ferrugi­
nosos. •

CAZENAVE, 
Médico del Hospital da Sao-Luis, en Parts.

« El Fosfato de hierro de Leras no ojerca 
acción alguna sobre el estómago no pro­
voca estreñimientos, ni el menor de esos 
fenómenos do excitación que obligan a ve- P t« fAiooia. 

loa jugo muy mgusoo y miÍÍI2Hc,0n 
* pronto# •

Rector en jefe fi^®0^- 
jwed.l Aolatin íenjp/unc<,

ndo y asimilad^» !?J,^° d® Loras es digo- 
loa nínoa lo miuno S?J?r ía«“W«« por 
puea.la Soñorits X»la n^I
EXraSS d?ie Na%”«’ «» JuuSXVo^’ri 
-2 Si*1?’»? 22 longuldes y atonta que eran ya 
0,1 e''a hsbitpalea : aometlda por mi al uso 
del Fosfato <lo hierro, en menos do un mea 
recobró el apetito, se reanimó y loa colo-

El Fosfato de hierro de Leras 
no ocasiona ninguno de esos acci­
dentes. No contriñe ni ennegrece 
Jamas la dentadura. Es un li­
quido claro y transparente sin 
sabor; cura con prontitud :

La Anemia
La precocidad
Loa Calambres 

estómago
El linfatismo
La Palidez

de

La Leucorrea
El desfallecimiento
La debilidad
Las aleaciones ner­

viosas
El Enflaquecimiento

Excitad apetito y ayuda la diges­
tión, produciendo los efectos mas
favorables en las niñas en via
de desarrollo, asi como regula­
riza la época mensual de las 
Señoras.

rea le volvieron a) misino tiempo que la» 
fuerza» y las carnea. .

E. GUIBOUT, 
Médico de loi HMpilal## de Parii.

- Su forma liquida le da Inmensa# venia. 
L‘^bre '” p‘,dor,?i 10 creo superior ¿ 

la# preparación?» iodada». . ™
AUN AL.

Médico de S. M. al Emperador Napoleón III.

a 2 Llamado i Eapaha para enanyar el Fos­
fato de hierro de Leras, cerUOco : 1» Que 
e ’ ,°“*5n,sgoa soportan bien el Indicado 
rosiato; —Que e» muy á propósito para 
las anemia» y caquexia», y muy especial­
mente para aquellas quo dependen de ma­
las elaboraciones digestivas, y de pobreza 
de la sangre por mala alimentación; — 
3» Que es un remedio muy ventajoso en les 
cloróos; — ♦• Que su uso no trae conse­
cuencias peligrosos. .

D' D* JOSÉ VARELA DE MONTES. 
Decano y Catedrático do Medicina Clínica ds 

Universidad ds Santiago.

- Así a la ciencia como á la humanidad 
debo decir muy claramente, que lodaa mil 
prescripciones relativas al Fosfato de hierre 
de Leras han sido coronadas siempre por 
un éxito brillante. . r v

pelletan.
Médico en Jefe del ejercito Otomano.

Depósito central en Paró, casa GRIMAULT y Cla, 8, rae Vivienne
Y EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERÍAS.

N. 1 perm.88

Pnr dliooslWn dalDr. D. Adolfo Artagaveytia, Jnes L. 
'higo aaber. Que todoa loa acreedor» del con-

escribano público.

:«; .\¿-s,.<-• JVyv ~’:^^

NO MAS

PREPARACIONES EXCITAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencia, Inspector do Academia, 

Caballero de la Legión de Honor.
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